

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

SABADO, 21 DE MAYO DE 1927

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.
TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

TEMAS GENERALES

LA BENEFICENCIA PUBLICA EN LOS ESTADOS MODERNOS

Pasaron los tiempos en que la buena voluntad bastaba para el ejercicio de la caridad. Dar por sport o por satisfacer la vanidad; arrojar desdenosamente algunos céntimos al primer pobre que nos encontramos en las calles sin tomarnos la molestia de averiguar su condición y prevenir la miseria, no es caridad sino filantropía, que es la moneda falsa de la caridad. La caridad indiscreta, sólo es un incentivo de la indolencia y del vicio.

De aquí que la caridad ha llegado a ser una virtud inseparable de la prudencia y un arte difícil sometido a precisas reglas de economía social.

En aglomeraciones poco numerosas, en que cada uno de los habitantes conoce a los otros de larga fecha, en que el pauperismo y el industrialismo no se hacen violentamente sentir, la beneficencia no requiere conocimientos técnicos ni especialistas que a ella se dediquen; pero en aglomeraciones numerosas, en que la concentración de hombres y capitales hace del rico y del pobre elementos desconocidos, la prudencia se impone para el bienhechor, y la beneficencia viene a ser un arte difícil, complicado, y tiene que apoyarse en una encuesta o información sobre los antecedentes del pobre, su condición actual, el medio ambiente en que vive, sus recursos, y sobre la distinción entre las causas individuales y sociales de su situación, a fin de discernir la miseria, merecida de la inmerecida, la voluntaria de la involuntaria, y aplicar a cada uno los remedios consiguientes.

De este modo, la asistencia domiciliaria viene a ser una rama, muy importante hoy, de la sociología y de la economía social, habiendo dado origen a una disciplina científica, con aplicaciones prácticas, en los Estados más progresivos.

De aquí las «escuelas de asistencia social» de los Estados Unidos e Inglaterra; las «escuelas de educación benéfica» de Amsterdam, de París, de Londres y de Liverpool, en donde se estudia todo un curso de beneficencia pública y privada en sus mutuas relaciones y dependencias, con un programa que abarca la legislación social en materia benéfica, la pedagogía, educación de la infancia y de las madres de familia, viviendas obreras, higiene, y en suma, todas las disciplinas relacionadas con la lucha preventiva y represiva contra la miseria.

En muchos países se organiza la be-

neficiencia domiciliaria, a base de la clasificación de los indigentes en dos grupos: indigentes involuntarios e indigentes voluntarios.

Para discernir una de otra clase de indigentes, hay que montar dos oficinas: oficina de inscripción del que solicita el socorro benéfico y oficina de información para conocer la condición del solicitante, a fin de evitar el doble socorro y distinguir al verdadero necesitado del explotador de la caridad. En la organización de la asistencia domiciliaria prevalece hoy la tendencia del sistema alemán de Elberferd, consistente en la colaboración de la caridad pública y privada en los trabajos de información y distribución de socorros a domicilio, con la ayuda directa de los Municipios, que ponen a disposición las oficinas de asistencia, el personal y la subvención oficial.

Los pobres involuntarios pueden serlo por causas fisiológicas o patológicas: niños y enfermos, o por causas económicas o sociales: válidos sin trabajo. Los ancianos y enfermos son objeto en todos los Estados de asistencia pública, bien bajo la forma de retiros o seguros para la vejez o enfermedad, bien bajo la forma de beneficencia institucional (hospitales, asilos, dispensarios), bien bajo la forma de asistencia domiciliaria. A los válidos sin trabajo, el Estado debe ante todo socorrerlos y después proporcionarles trabajo, emprendiendo obras públicas, equilibrando la oferta con la demanda mediante las oficinas de colocación, o Bolsas de trabajo, que tienen por objeto llevar a los obreros de donde sobran y huelgan a donde faltan y escasean.

Pero hoy se da más importancia en esta cuestión a las medidas indirectas, de carácter preventivo, y, entre éstas, más bien que a las de carácter puramente benéfico, a las de Economía Social, como la del seguro, y todas aquellas que tienden a promover la educación y el bienestar general, sobre todo de las clases desvalidas, que es lo que hoy se comprende bajo el amplio concepto de la Política social.

Entre los pobres voluntarios, aunque algunos distinguen entre vago y mendigo profesional, jurídicamente y sociológicamente hay que considerarlos como sinónimos, pues ambas clases de pobres se caracterizan por dos notas comunes: la primera es la de la «ociosidad voluntaria», y la segunda, la de «carencia de bienes o rentas o de pro-

fesión, oficio, empleo o industria, u ocupación lícita o de algún medio legítimo de subsistencia, aunque tenga domicilio y esté casado»; términos que adopta nuestro código penal para definir al vago, y que hay que aplicar también al mendigo profesional, porque éste, como el vago, carece de «medios legítimos de subsistencia» y se encuentra en «ociosidad voluntaria». ¿Qué tratamientos deben aplicarse al vago y mendigo profesional?

Nuestra opinión es que el Estado no puede desentenderse de aliviar la situación del vago y del mendigo: en primer término, porque la vagancia y mendicidad, es hija de un sistema vicioso de educación, en lo cual la sociedad tiene una parte de responsabilidad, y en segundo término, por instinto de conservación social, pues de ese ejército de mendigos y vagos profesionales se reclutan los grandes criminales, siendo la miseria fuente del vicio y del delito y origen de la degeneración de la raza.

El Estado no debe tratar a los vagos y mendigos con igual tratamiento, que a los indigentes involuntarios, porque se trata de indigentes de cuyo estado de miseria tiene indiscutible culpa el individuo que la padece; pero tampoco es justo tratarlos como criminales (como hacía el Código penal español de 1848 y hoy hacen algunos Códigos modernos, como el italiano y el francés), pues la vagancia no es en sí misma un delito, sino una condición, un estado social peligroso, que predispone a delinquir, pero que no constituye un delito por sí mismo. De aquí que no debe dársele cabida en el Código penal, sino en el Derecho administrativo, no limitándose la acción del Estado a ejercer una mera acción de policía o vigilancia sobre el vago y el mendigo, recogiendo en asilos y enviándolo al pueblo de su naturaleza, sino que debe ejercer sobre él una acción educativa mediante la asistencia por el trabajo y la tutela moral y religiosa de que se encuentra en la miseria.

La reclusión de vagos y mendigos puede hacerse en casas de trabajo o departamentos de mendicidad, como en Inglaterra y Francia, o en colonias de trabajo, como en Bélgica y Dinamarca.

Bélgica es el país que ha organizado mejor este servicio, pues en todos los Municipios tiene escuelas para los niños pobres, donde se les aparta del arroyo, y depósitos de mendicidad para los adultos, clasificándolos por edades, sexos y conducta o condición moral, siendo objeto de una educación moral y religiosa.

En todos los países se acostumbra a enviar a los pobres forasteros al país de su naturaleza, y se castiga inexorablemente a los padres y tutores que obligan a mendigar a sus hijos, meno-

res de diez y seis años, y se separa al vago de su familia, para evitar que pervierta con el ejemplo de una vida ociosa o con su mala conducta, a los que están bajo su dependencia.

El intervencionismo del Estado se acentúa cada vez más en materia de asistencia social, dado el aspecto preventivo, higiénico, pedagógico y de economía social que adquiere la lucha contra la miseria en los Estados modernos.

Francisco F. Sánchez-Puerta.

La Junta inspectora de la Casa de Correos

Presidida por el gobernador civil, ayer, a las cinco de la tarde, se reunieron la Junta o comisión inspectora de las obras de la nueva Casa de Correos.

Asistieron los señores don Ismael Sánchez Estevan, delegado de Hacienda; don Federico Oliver, ingeniero jefe de Obras Públicas; don Antonio Estrella, abogado del Estado; don Victoriano Zardo, presidente de la Cámara de Comercio; don Santiago Madrigal y don Jeauro de No, arquitectos; don Angel Pérez Carranza, jefe de Telégrafos, y don José Curto, administrador de Correos.

Extensamente se trató de la ampliación o modificaciones que deben introducirse en el plano de las obras, acordándose elevar a la superioridad, para su aprobación, el proyecto de modificaciones que han de efectuarse.

EL HOMENAJE A DON FEDERICO CALLEJA

Muy próximo el día en que ha de tener lugar el homenaje al digno y culto director del grupo escolar de las Carmelitas, la comisión organizadora se ocupa activamente en ultimar los preparativos del acto que, según nuestras noticias, ha de celebrarse con gran solemnidad unos de los últimos días del mes actual.

Forma parte del programa confeccionado por la Comisión, la edición, en el día del cese, de un número extraordinario, dedicado al homenaje, de la «Federación Escolar», revista del Magisterio salmantino, cuyo número ha sido cedido galantemente a este objeto por la Junta de gobierno y dirección de dicho periódico.

Este número, que como antes decimos aparecerá el día mismo en que el homenaje se celebre, es deseo de los discípulos del insigne maestro que vaya avalorado con las firmas de nuestras primeras autoridades; de aquí las visitas que con gran entusiasmo está celebrando la comisión recabando cuartillas para la confección del periódico.

Hasta ahora han sido visitados en

sus despachos oficiales los señores Rector de la Universidad, gobernador civil, inspector jefe de Primera enseñanza y directores de las Escuelas Normales, quedando pendientes otras varias para días sucesivos, entre ellas las de los señores Obispo de la diócesis y alcalde de Salamanca, que se encontraban ausentes en el momento de ser visitados.

La comisión se complace en hacer público su agradecimiento a nuestras autoridades, tanto por las facilidades que les han dado en el desarrollo de su gestión como por la colaboración ofrecida y por las frases de inmerecido elogio que se les ha tributado con motivo de estas visitas.

DE LA PROVINCIA

Somaténista que se le dispara su escopeta

Cuando regresaba del trabajo, en el pueblo de Mieza, el somaténista Andrés Sáez Pérez, se le disparó la escopeta que llevaba consigo, cargada con cartucho de perdigones, produciéndole una herida en la parte anterior del pecho. Curado por el médico titular, fué calificado su estado de pronóstico reservado.

Noticias

de Instrucción pública

A la dirección general de primera enseñanza se le remiten de nuevo las vacantes de esta provincia, para su provisión por el quinto turno por haber quedado desiertas en las anteriores, el expediente de dispensa de defecto físico, para cursar y ejercer la carrera de maestro que solicita don Manuel García Rivas y el de doña Catalina Sánchez Turrión, para que se le conceda la excedencia ilimitada, en vez de la de por más de un año y menos de dos que tiene concedida.

Al ordenador de pagos del Ministerio de Instrucción pública se le envían las nóminas de los maestros en activo correspondientes al mes actual, de todos los partidos de la provincia.

A la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, se elevan las de los maestros jubilados y viudas y huérfanos pensionistas del Magisterio.

Al ministro de Instrucción pública, se le manda el expediente incoado por doña Lorenza Borrego Riesco, viuda del habilitado don Victoriano Rodríguez Escudero, en súplica de la devolución de la fianza que tenía consignada para responder de su gestión.

Al jefe de la sección administrativa

de Orense, se le reclama el expediente personal de doña Marta Hernández, maestra de Diosleguarde.

A los jefes de las secciones de Zamora, Coruña, Sevilla, Valladolid, se les remiten los expedientes personales, fichas y certificaciones de cese y liquidación de haberes de don Dionisio González Martín, doña Cipriana Ingelmo y doña Felisa Lorenzo, respectivamente.

Al director del Instituto del Cardenal Cisneros, se le envía recibo de don Ramón Iglesias Galindo, de haberle sido entregado su título de Bachiller.

A la maestra de Boadilla, se le comunica le han sido concedidos treinta días de licencia por enfermedad.

A la maestra de Lagunilla, se le reclaman documentos para completar su expediente personal.

El director del Instituto de Palencia remite el título de bachiller de don Bernabé Molina Bugeo, para su entrega al interesado, quien deberá de pasar personalmente a recogerlo.

Los exámenes de ingreso en la Escuela Normal de Maestras

El miércoles, día 1.º del próximo mes de Junio, a las nueve y media de la mañana, darán comienzo, en esta Escuela Normal de Maestras los exámenes de ingreso.

A continuación de éstos, se celebrarán los de las asignaturas de la carrera del Magisterio.

Lo que se publica para conocimiento de las interesadas.

Salamanca, 20 de Mayo de 1927.—La directora, Juana Trujillo.—La secretaria, Desporios Gutiérrez.

El Congreso cerealista de Valladolid

Habiéndose recibido los reglamentos, cuestionarios y boletines de suscripción, se reunió el Comité provincial, presidido por el gobernador, y actuando el señor González de secretario.

Seguidamente comenzará la propaganda, enviando circulares e impresos a los Ayuntamientos, sindicatos, asociaciones y agricultores, para que concurran al Congreso, al que deberán remitir los productos variados que se crían en la región.

A dicho Congreso tiene el Comité el propósito de llevar el problema de transportes, cuya solución es de esencial interés para la economía agraria de la provincia.

Lea Ud. mañana EL ADELANTO



SEGUNDO ANIVERSARIO
DE

Don Fernando Bienvenido Sánchez y Sánchez

De la Venerable Hermandad de Jesús Redentor Rescatado

falleció en la alquería de Carreros (Salamanca), el día 23 de Mayo de 1925

R. I. P.

Su madre, doña Juana; sus hermanos: Angela e Hiscio; hermano político, Eduardo Aparicio Ruano; sobrina, Carlota Aparicio Sánchez, y demás parientes,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor.

Las misas que se celebren dicho día en las iglesias de padres Capuchinos, Carmelitas, Dominicos, parroquia de San Pablo, Carreros y Fuenterroble, y la exposición de las Esclavas, serán apliadas por su eterno descanso.

La Cámara Agrícola de Salamanca a los agricultores de la provincia.

En épocas cual la presente, en que tantas disposiciones oficiales se publican para regular, impulsar y reglamentar por cauces de mejoramiento y con anhelos de perfección, las diversas manifestaciones de la vida nacional, muy especialmente en lo que se refiere a los factores de la producción agraria, se echaba de menos algo de importancia y de interés suficiente, para que sirviera de base, no sólo a cuanto los Gobiernos legislan y acuerden sobre lo que a la producción agraria se refiera, sino para que las entidades económicas, sociales, comerciales y oficiales, sepan lo que deben desear, en qué medida y con qué urgencia, y los agricultores pedir; a la estadística de los productos agrícolas nos referimos.

Acaba de publicarse un Real decreto trascendental de reorganización de la estadística agrícola en España, y la Cámara Agrícola de Salamanca, en la sesión que ha celebrado el pasado miércoles, ha fijado su atención en él con todo el interés que le merecen siempre cuantas disposiciones afectan a la agricultura provincial, acordándose en tal sesión dirigirse a los agricultores por medio de la prensa salmantina, llamando su atención sobre los puntos fundamentales de este Real decreto, en su fondo sabiamente y rectamente inspirado.

La estadística agrícola en España va a ser hecha, en lo sucesivo, del único modo que puede serlo, dando cada productor la cifra de lo que siembra en superficie y de lo que recoge en producto. Hasta ahora se ha hecho del mismo modo, pero no por declaración individual de cada productor, que ello no era posible, dada la organización existente.

Y la Cámara Agrícola se ve en el caso de llamar la atención de todos los agricultores de la provincia para que observen, que de la falsedad en sus declaraciones, del deseo y afán de ocultar la verdad, sólo males para la agricultura se han derivado, porque las medidas de Gobierno, basadas como han de serlo, en las cifras de una estadística de producción que con fines de ocultación por parte del labrador ha sido hecha, no puede tener para él la finalidad de protección y amparo que tantas veces se ha deseado y pocas se ha logrado.

Es índice de cultura de un país, la exactitud posible en las cifras que las estadísticas arrojan y el labrador español, siempre que es preguntado por algo que se refiera a lo que él produce, cree firmemente que únicamente pueden interesar a los funcionarios estos datos, para entregarlos a la Hacienda, para que ésta los traduzca en recibos de contribución.

Como han sido innumerables los perjuicios que por esta preocupación se han acarreado a la agricultura, no quisiera la Cámara Agrícola, que el agricultor persistiera en sus errores con la nueva organización que se da a las estadísticas.

Unas Juntas que se crean en cada término, que se van a llamar de «Informaciones Agrícolas», van a recoger de tiempo en tiempo las declaraciones que den los labradores sobre puntos concretos que tales Juntas les van a preguntar. No están remisos los agricultores para dar estos datos, que ahora no es el funcionario del Estado quien se los pide, sino las propias autoridades de su término y aun los mismos

convencinos de su profesión, pues de esas Juntas forman parte agricultores y ganaderos también.

Den las cifras con la mayor exactitud, que no tienen finalidad tributaria alguna, sino todo lo contrario y lo contrario es que cuando con el transcurso de los años y a costa de sinceridad y honradez en las declaraciones del labrador, se conozca con la posible exactitud la producción de nuestro territorio y lo que aún es más importante, como está distribuida esa producción, las medidas protectoras que para la agricultura se dicten, lo serán en efecto, porque serán basadas en la realidad y no en la ocultación, y no sucederá entonces que se importe trigo extranjero cuando por las falsas declaraciones del labrador se crea que falta el nacional, cuando la realidad, que por tales temores tributarios se ocultó, era que existía en España el suficiente.

El Real decreto que acaba de publicarse sobre estadística agrícola, establece sanciones en forma de multas para aquellos labradores que no entreguen a su tiempo las declaraciones que se les piden o las falseen, y bien quisiera esta Cámara Agrícola que a ello no diera lugar nadie en esta provincia, dando así una prueba de sólida cultura y buen sentido al desaparecer esos prejuicios y preocupaciones que sobre la aportación de tales datos de producción ha tenido hasta ahora el labrador.

La Cámara de Salamanca, integrada por labradores, así lo aconseja a sus asociados y a todos los de la provincia, asegurándoles que sólo beneficios pueden derivarse de tal conducta, y aconseja y ruega asimismo a las autoridades de los pueblos todos de la provincia que se constituyan las Juntas locales de información agrícola en el plazo que el Real decreto señala, que es hasta el día 4 de Junio próximo.

El presidente, Evaristo Polo; el secretario, Juan Miranda. Salamanca, 19 de Mayo de 1927.

El festival benéfico-taurino del Centro Obrero de Damas

Se verificó el desmenuamiento de los becerros que han de lidiarse el domingo por los simpáticos matadores Casimiro Pérez-Taberno, Víctor L. Chaves, Paco Seirullo, Modesto S. Villarroel y Fernando Pérez-Taberno.

Los becerros son un dechado de tipo, respondiendo en tanto a las castas que sus dueños con tanto esmero seleccionan.

Hay que lamentar que el becerro de Hijos de Andrés Sánchez, de Coquilla, al desmenuarlo, arremetió contra los cajones, partiéndose un pitón.

Los comentarios, por parte de los numerosos aficionados que presenciaron la salida de los toreros, fueron de admiración, por la preciosa lámina de los becerros.

Existen gran expectativa por la celebración de la becerrada benéfica, para la cual han adquirido varias localidades las familias siguientes:

Balconillos. -Don Santiago Sánchez, señora marquesa viuda de Lléon, don Pedro Charro, don Juan Sánchez, doña Manuela Zorrilla, señoritas de Esteban y M. Llorente, señora de Sánchez-Taberno, don Matías Blanco, don Antonio Alvarez, doña Rosa Sevi-

llano, don Ricardo González, don Mariano Guervós, don Miguel F. Dans, don Ramón Lauradó, don Carlos Sánchez-Rico, don Rafael L. de Clairac, don Antonio González, don Daniel Cáceres, don Francisco Ledesma, don Luis Fernández, don Angel Méndez, don Basilio Redondo, don Rafael Casón, don Alfredo Alonso, don José Avila, don Ernesto Blanco y don Manuel Méndez.

Barreras. -Don Santiago Sánchez y Sánchez, don Juan Sánchez, don Francisco Sánchez, don Juan y don Angel Guervós, don Isidoro Iglesias, don Julio de Vargas, señor Racionero, don Emigdio de la Riva, don Alfonso Sánchez Taberno, don Manuel Torres, don José de Vargas, don Atanasio Fernández, señor Pérez Cardenal, don José Díez, don Juan S. Taberno, don Carlos de Vargas, don Javier Plaza, don Julián Muñoz, señor Serrano, don Santiago Sánchez, don Nicolás Oliva y don Manuel S. Taberno.

«El Adelanto» en Vitigudino

(De nuestro corresponsal).

Viajeros ilustres. Próximamente a las doce del día de hoy, varios vecinos de esta villa tuvimos el gusto de presenciar la llegada inesperada de cuatro magníficos automóviles, que fueron objeto de gran curiosidad, y lo fueron más aún cuando de los mismos descendieron algunos jefes militares, de uniforme. Aprovechando la amistad de mi buen amigo don Arturo Delgado, con uno de los ilustres viajeros pude honrarle, saludando a éste con el debido respeto e informarme que tan distinguidas personalidades eran el excelentísimo señor jefe de la sección de Estado Mayor, Dirección de campaña, general señor Gutiérrez Chaumel; coronel señor Nieves; teniente coronel señor Rico; comandantes señores Golmayo, Martínez Simancas, Hernández Vidal, Gascuña, Zaragoza y el ayudante del general, señor Garnica.

Después de visitar las principales calles de nuestra villa, ocuparon nuevamente sus autos y continuaron su viaje de estudio por la carretera de Lumbrales.

Desemose feliz viaje a tan bizarros militares.

—Regresó de Madrid, la distinguida señorita Amalia Fons.

El corresponsal.

19-Mayo-27.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Jesús Vicente Barrera y Angel Barba Hernández.

Defunciones: Agustín Díaz Valverde.

DEPORTES

EL ACONTECIMIENTO DEL DOMINGO EN EL STADIUM?

Así, con interrogaciones, pues estas notas solo tienen por objeto dar la noticia y preparar, caldear, el ambiente deportivo, por si se llega a la realización del suceso, que podemos calificar como el más importante de la temporada.

Hagamos un poco de historia. Hace unos días, bastantes, la Federación comunicó al Stadium una iniciativa, que con carácter particular tomó uno de los directivos de la Unión, por si les placía ponerse de acuerdo ambos clubs y llevar a la práctica el proyecto.

La idea era ésta: celebrar, a beneficio de la Federación, un partido entre la Unión y el Stadium, reforzados con valiosos elementos de Valladolid.

A esta proposición contestó el Stadium con otra, a nuestro juicio, mejor, más original y de mejores resultados, tanto deportivos como económicos. Se trataba de enfrentar la Selección vallisoletana contra la Selección salmantina.

Parece ser que esta idea no ha sido acogida, puesto que el domingo próximo, dice la Federación, que se juegue el partido con arreglo a la primera fórmula.

Hablemos, primero, de esta brillante forma en que va a cerrarse la temporada salmantina.

Unión Stadium, en médula, frente a frente, y junto a ellos notabilísimos refuerzos que darían al encuentro un giro emocional e interesante.

Dejemos hablar a las alineaciones. Unión:

Alba, Cáceres, Bergarache, Fuertes, Cucullo, S. Rico, Sánchez, Encinas, Zorroza (O. D. E.), López (R. N. D.), Taberno.

Stadium: Ramos (S. D. F.), Pombo (R. U. D.), Alonso, Brime, Antón (O. D. E.), Matanzo, Bascarán, Lombardero, Haro, Gascón, Quiroga.

Huelgan los comentarios. De un lado, la buena línea de ataque unionista, con el refuerzo de los dos mejores artilleros de la región, frente a unas espléndidas líneas media y defensiva del Stadium.

Por otro, la incógnita de la actuación de los delanteros Blanquirojos, apoyados de tan formidable manera frente al trío Cáceres, Alba, Bergarache, aunque sólo estuvieran como el domingo pasado.

Pero es preciso abrir un compás de espera. Los delegados de fútbol de nuestros dos clubs se pusieron al habla inmediatamente y con todo entusias-

mo y diligencia quedo esbozada tan graciosa fiesta.

Campo, el Stadium; precios: general, 1,25; pesetas; preferencia, 1,50; asiento de tribuna 1; asiento de preferencia, 0,50; asiento de general, 0,25. Entrada para los socios de la Unión y el Stadium, teniendo acceso por la puerta especial, 1 peseta.

Cero, y van dos. El domingo se celebra la becerrada del Centro Obrero de Damas, y los dirigentes del cotarro deportivo local, con cierta vista, han aconsejado a la Federación otro día, el jueves de la Ascensión; pues sabido es que hoy, por hoy, los toros vencen al fútbol. Así que esperemos.

CAMPEONATO INFANTIL

El domingo corresponde jugar un encuentro del mayor interés. Nos referimos al partido Calatrava-Gimnástica.

Sabido es que si gana el primero presenciaremos un emocionante final entre la Unión y Calatrava.

Pero aunque los azules son nuestros favoritos, han de tenerse todos sus bríos y no descuidarse, pues los azules grana, por afinidad efectiva, buscarán, por lo menos, un empate.

Punt.

Jefatura de Obras Públicas

CONDUCCIÓN

Han sido declarados aptos para conducir vehículos con motor mecánico, con carnet de primera categoría, don Pedro Arroyo y don Pelayo Godínez de la Paz, y de segunda categoría, don Angel Benito Argenteo, don Abelardo José García, don Pedro Domínguez Fernández, don Nemesio Ramos Martín, don Eulogio Sánchez y Sánchez, don Fausto González Marcos y don Antonio Niño Astudillo.

CIRCULACION

Se ha autorizado para circular por las carreteras del Estado, a los automóviles siguientes:

SA-1.553, marca Ford; SA-1.554, marca Fiat; SA-1.555, marca B. S. A., y SA-1.556, marca Citroen.

Formidable tormenta en Cipérez

Sobre las seis de la tarde del día 18 descargó una formidable tormenta en el pueblo de Cipérez, causando algunos destrozos.

Fué tal la cantidad de agua que cayó, que las calles se convirtieron en verdaderos arroyos.

En la cocina de la casa del guardia civil de este puesto, Fabián Manjón, cayó una chispa eléctrica, causando algunos desperfectos en la chimenea, derribando dos tabiques y rompiendo varios cristales.

La joven Bernardina Hernández, que en aquel momento regresaba del campo, sintió los efectos de la descarga, teniendo que ser auxiliada por el médico y guardando cama.

Su estado no inspira gravedad. El vecindario prorrumpe en gritos de dolor, por encontrarse a aquella hora muchas personas en el campo, que al ceder la tempestad aun no regresaban.

La Guardia civil salió para recorrer los alrededores y las márgenes del río Valdeguilera y arroyos afluentes, viendo a numerosas personas en las orillas opestando esperando que la crecida del río disminuyera su cauce, pues los puentecillos estaban cubiertos por las aguas. Afortunadamente, no ha habido que lamentar desgracias personales ni pérdidas de ganados y sembrados.

Banquete a Pequelé y Cascané

El domingo, a las nueve y media y en el café Puerto Rico, se celebró el banquete homenaje con que se obsequia a los «routiers» salmantinos que dieron la vuelta a España.

Las tarjetas para el mismo, y al módico precio de seis pesetas, se pueden recoger en el Garage Gómez y en el turno de Antón, del mismo café, hasta el domingo al medio día.

Leche de vaca, se desea adquirir por temporada o por año, de 50 litros en adelante. Pa a informes Varillas, 16 Parador de Las Dos Puertas

Ama de cría, leche fresca, primeriza, se ofrece para casa de los padres. Informarán, Plazuela de San Justo, número 11. 3-3

Mineros, se necesitan Presentarse Plaza Santa Eulalia, número 16 y Minas de Aldeavieja. 5-a-1.

Préstamos, con hipoteca, realizo a interés legal. Colocar a hasta ochenta mil duros. Mateos. Prior, 1, segundo.

Se arriendan, juntos o separados, los bodegas de la plazuela de Santa Eulalia número 9. Para tratar, Doctor Riesco 5. 8-1

Oficial de peluquería, necesita Antonio Marcos. Doctor Riesco, 16 Necesarias referencias. 4-a-1

Se vende, de su cosecha, en la dehesa de Porteros, término municipal de Carrasal de Barregas, 8.000 litros de vino tinto superior, de mesa. Darán razón de precio y condiciones, en refinería dehesa, y en Salamanca, calle de Obispo Jarrin, número 20. 8-a-8

Feria mensual de ganado vacuno, en Fuente de San Esteban, el último domingo de mes. En el mes de Mayo, el día 29. h 29 M.

«EL ADELANTO» EN MARRUECOS

SUMATA, LA MISTERIOSA

La traición y el castigo de Jerba. -- Labor militar y política. -- Sumisiones y desarme.

Sumata, la misteriosa e indómita cábila de esta zona occidental, en la que nunca cristiano alguno pisó, ha caído en nuestro poder, y ya ondea en los montes de Jerba y Akersan la bandera sangre y oro de España. Se ha rasgado el velo misterioso que la cubría y ha quedado al descubierto su secreto.

Montañosa, llena de gaba y maleza. Sumata era el baluarte de la rebeldía, que hacía de ella su fuerte de defensa. Las rocas, sus castillos, los bosques —espesísimos—sus murallas. Y estos castillos y estas murallas que ellos creyeron inexpugnables, cayeron en poder de nuestras fuerzas, como cayó anteriormente Beni Arós.

Las tropas jafilianas de Larache—Mehal-la, harkas e idalas—han añadido un nuevo triunfo a los muchos conquistados.

Jerba —que con Taula y Akersan forman el trío prestigioso de los aduares sumatis—entabó conversaciones con el Majzén para someterse, al ver que España había reconquistado el zoco del Jemis de Beni Aros, Silos, Roí, Tahar Berda, García Acero y todas las posiciones, en fin, que rodean Sumata y apretaba, enérgica, el círculo, para arriesgarse a acabar de una vez y para siempre con las fechorías de los huídos de otras kábilas, culpables, mayormente, de los crímenes que se le imputan a ésta.

Aunque es de suponer que EL ADELANTO ya habrá publicado en sus conferencias telefónicas la noticia de la invasión de Sumata, no por eso he de dejar de hacerlo yo, que fuí testigo de la operación y tengo a orgullo el decir que he sido uno de los primeros cristianos que ha pisado tierra sumatis.

El día 13 —¡fatalidad!—comenzaron las columnas de los coroneles Castelló y Balmes el avance, teniendo por objetivo la ocupación del macizo de Jerba y el collado de Akersan, respectivamente.

A las cinco de la mañana, y con un tiempo despacible, salió de Tassar la columna de Castelló, a la que acompañó. Manda la vanguardia el teniente coronel Asensio, jefe de las tropas jafilianas de Larache, personalidad altamente conocida en este mundillo militar por sus amplios conocimientos de la táctica guerrera, por su valor y por la política desarrollada en pro de la pacificación total de esta zona.

La vanguardia se distribuyó en esta forma: Guardiaflanco derecho, tercer tabo de la Mehal-la e Idala de Beni Goret, al mando del comandante don Carlos Montaner. Guardiaflanco izquierdo: segundo tabo de la Mehal-la e Idala de Ahi Xerif, al mando del comandante don José Bermejo. Grupo del centro: Primero y cuarto tabos de regulares, una batería de siete centímetros y servicios de Sanidad e Inge-

nieros, a las órdenes del teniente coronel don José Eduardo Villalba, segundo jefe de las tropas jafilianas.

El enemigo, protegido por las escabrosidades del terreno, opuso fuerte resistencia. Jerba, que había dado palabra de sumisión, albergó en sus casas a los rebeldes, que hostilizaron a nuestras fuerzas desesperadamente.

El castigo a su traición fué ejemplar. Nueva Sodoma, pagó con el fuego su delito.

Los tres grupos avanzaron simultáneamente y en un ataque arrollador llegaron al aduar y lo incendiaron.

Las casas—de adobes, ramaje y palmitos—ardieron como yesca. Los ganados y enseres fueron incautados. Y cuando, por fin, se coronó el macizo, no quedaba de Jerba más que escombros.

A las tres de la tarde se dió por terminada la operación con toda felicidad. Las bajas fueron escasísimas, todas de fuerza indígena. Se recogieron gran número de fusiles y se hicieron prisioneros.

El día 14, a las diez de la mañana, se inició nuevamente el avance para hacer la conjunción de columnas en el collado de Akersan. La operación se llevó a cabo sin que sonase ni un solo tiro. Taula, Ruanza, Hauta y otros aduares no ofrecieron la menor resistencia y se sometieron, colocándose en cada loma cercanas posiciones que dominan los aduares.

A las cinco de la tarde se unieron las columnas de Castelló y Balmes y la harca de Beni Uriagué, que pelea a las órdenes del comandante López Bravo, en el collado de Akersan.

Puede, pues, darse casi por terminado el problema de Sumata. Los trabajos ahora se dirigen, en el orden político, para lograr el desarme total de las fracciones y aduares.

Por lo tanto, las dos labores de Majzén—militar y política—han dado resultados satisfactorios. El Berbata, uno de los principales cabecillas de la rebeldía, ha solicitado el «amán» con todos los suyos, y a éste han seguido otros que quieren acogerse a nuestro Protectorado. Diariamente son recogidos por la oficina de intervención que se ha instalado en Sumata centenares de fusiles, creyéndose que muy en breve quedará completamente desarmada toda la kábila.

No he de terminar sin hacer constar el valor con que nuestras tropas pelearon, la competencia y capacidad de los jefes que las llevaron a la victoria y la labor meritoria de la aviación española y de la artillería, elementos todos, que, unidos, han conquistado para España esta tierra de Sumata, que puede dar pingües ganancias.

El Mann Fakih.

Akersan, 16 de Mayo de 1927.

DE LA PROVINCIA

Ventilan las cuestiones a pedradas

En la calle de la Nogalina, del pueblo de Mieza, los vecinos oyeron voces de auxilio, las cuales fueron oídas también por la fuerza de la Guardia civil de dicho puesto, dirigiéndose a dicha calle el cabo Manuel Cubas, con los guardias segundos, José Dorado y Antonio Rodríguez, quienes encontraron en dicha calle a un hombre con el rostro bañado en sangre.

Este resultó ser el vecino de la localidad Santiago Fernández Vicente, de cincuenta y nueve años de edad, de estado casado y de oficio labrador.

Interrogado acerca de las heridas que padecía, manifestó que había sido agredido por un tal Sebastián, al reprocharle el haber herido con una piedra a un hijo de Santiago, cuando se encontraba con unas cabras en el campo, y contestándole Sebastián que lo mismo hacía con él, en cuyo momento se apeó del mulo en que iba montado e hirieron con una piedra que Sebastián llevaba en la mano.

Detenido e interrogado el presunto agresor, manifestó llamarse Sebastián Pérez Fuentes, de veinte años, soltero y de oficio labrador.

Este, en su declaración, invirtió los términos de la prestada por Santiago, diciendo que éste le produjo una herida en la frente y otra en la cabeza, causadas por una piedra.

Al propio tiempo, la madre de Sebastián causó una herida en la cabeza, también con una piedra, a un hijo de Santiago, llamado Emilio Fernández Pérez.

Todos los heridos fueron curados por el médico titular del pueblo. El Juzgado municipal instruye las diligencias acerca de estas riñas, que tienen su causa en antiguos resentimientos entre ambas familias.

PADRES CARMELITAS

Cuarto domingo de la Asociación Teresiana

El día 22 celebrará sus cultos en la forma acostumbrada.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete y media, predicando el reverendo padre Gregorio del Carmen, y al fin, la bendición del Santísimo e himno de la Santa.

Una magnífica revista

Hemos recibido un ejemplar de la revista de Santa Cruz de Tenerife, titulada «Hespérides», cuyo número extraordinario dedicado a Santa Cruz, consta de más de 250 páginas, llenas de interés.

El número extraordinario de esta magnífica revista, reúne, sin faltar detalle, toda la vida artística, literaria, comercial e industrial de Santa Cruz de Tenerife.

Abundan en este número de «Hespérides» las fotografías, los dibujos, las planas a todo color y las informaciones perfectamente estadísticas que demuestran el gran esfuerzo hecho por la dirección de esta obra y la perfección tipográfica y el buen gusto con que ha sido confeccionado el número.

Resume «Hespérides» la gran actividad que en todos los órdenes desarrolla la vida de Santa Cruz de Tenerife y es un alarde que habla muy alto de la prosperidad adquirida por aquella isla canaria.

VERANEO EN BEJAR

A 300 metros de la población, en la Colón a Madrileña, situada en la carretera del Castañar, se alquilan hoteles amueblados, con aguas purísimas, pertenecientes a la fina, cuarto de baño, cocina con termosifón, etc. Para tratar, dirigirse al dueño don Ramiro Martínez, Libertad, 4, Madrid. a-h-29 M.

Caldas de Oviedo.

REUMA, CATARROS, GRIPE MAL OURA

GRAN HOTEL - TODO CONFORT

15 de Junio a 30 de Septiembre. Médico Director, don Hipólito Rodríguez Pinilla, Catedrático de Hidrología de la Facultad de Medicina de Madrid. mt-j-s. h 31 A.

Se arrienda un local para tienda, con estantería y escaparate, en la calle de San Pablo, número 17. Informarán, Zamora, 46. ml. y s.

Traspaso el acreditado establecimiento de bebidas de Juan Merino, frente a la estación del ferrocarril. En el mismo, informarán. h. 31 M.

Profesor de contabilidad. Se ofrecen lecciones de contabilidad por partida doble. Clases especiales para «en ritas» y dependientes de comercio. Enseñanza práctica y de positivos resultados. Informarán, comercio La Villa de París, Zamora, 42.



Los rudos martillazos
del forjador dan al durísimo acero la forma deseada. Así también debe usted forjar su ánimo combatiendo el decaimiento, la depresión nerviosa, el histerismo, la neurastenia y cuantas enfermedades proceden de la debilidad.

HIPOFOSFITOS SALUD

Este reconstituyente, rico en vitaminas y generador de fuerzas, devuelve rápidamente la vitalidad a la sangre y las energías mentales.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

INTERESANTISIMO

Ya llegó el día que con tanto afán la opinión lo esperaba: hoy es el día de la sensación y el que da la nueva de la Gran pañería LA INGLESA, la grandemente surtida en géneros ingleses y del país, la que más dibujos y trajes presenta, la que en elegancia y finura de los géneros es su fuerte, la que presenta últimas novedades, la que vende como en fábrica y la que garantiza tanto sus clases como sus coloridos, esto que tan indispensable es en los artículos.

Ya LA INGLESA abrió sus puertas y los significados bueno, bonito y barato, en ella se encuentran.

Quien entra en ella compra, se hace cliente y a LA INGLESA la recomiendan. ¿Por qué? Porque lo que dice este anuncio es la mayor verdad.

A contar de hoy, de boca en boca se dirá: ¿quién vestirá bien, con buen género y por poco dinero?

Vé a la Inglesa - Calle de la Rúa, 1 - Salamanca

"El Adelanto" en Villaflores

(De nuestro corresponsal.)

Nuestro saludo. - Actos de afirmación monárquica. - Boda. - Petición de mano. De sociedad.

Hace escaso tiempo y por deberes de nuestro ministerio, nos encontramos en esta villa y simpática villa. Al hilvanar en ella por primera vez unas cuartillas, envíemole por la prensa el más afectuoso de los saludos a sus autoridades, funcionarios y pueblo, haciendo votos por la prosperidad y bienestar de la colectividad. A todos, en general, nuestro sincero reconocimiento por el recibimiento y atenciones que se nos han dispensado, inmerecidamente desde luego, y sepan tienen en nosotros un ciudadano más que se ha de sumar gustoso con todas sus fuerzas para todo aquello que signifique progreso, cultura y espíritu de concordia.

—El día 17, con motivo de celebrarse las bodas de plata de su majestad don Alfonso XIII (q. D. g.) con el Trono, las autoridades, con muy buen acuerdo, pensaron el celebrar algunos actos en honor de nuestro Monarca, riendole, como debe hacerlo todo buen español y patriota, un homenaje-adhesión de gratitud, de recuerdo y de cariño.

A ello nos unimos gustosos, y por anticipado enviamos nuestra felicitación a las autoridades y pueblo.

A las doce del día, y al repique de campanas, desfilaron los individuos del Somatén por la plaza pública, a las órdenes del cabo, don Bernardo Mateos, y después de dirigirse este señor unas patrióticas frases, se hicieron unas salvas al aire. Acto seguido se reunieron éstos con las autoridades y funcionarios, en la Casa Consistorial, en donde fueron obsequiados con dulces, licores y cigarrillos.

También tuvimos ocasión de ver la gran cantidad de firmas que figuraban en los pliegos que allí había colocados. Por la noche, a las nueve, tuvo lugar una función religiosa con exposición de su Divina Majestad, rezando el santo rosario y cantando las letanías a la Virgen y a los Santos, en acción de gracias por el feliz reinado de nuestro Rey y pidiendo igualmente que Dios le conceda una vida larga y dichosa para bien del país.

La asistencia a este acto fue muy numerosa, trasladándose a continuación al espacioso salón de sesiones del Consistorio, donde había de tener lugar una velada homenaje.

Hablaron en ella, en tonos muy elocuentes y de encendido amor patrio hacia S. M. don Alfonso, el ilustre párroco, don Jesús Falcón Avedillo el segundo teniente alcalde, don Pascual Sánchez, el digno secretario, don Bernardo, Mateos y por el Somatén don Plácido González. Todos fueron ruidosamente aplaudidos, desbordándose el entusiasmo y patriotismo al darse vivas al Rey, a España, al Somatén y a Villaflores.

Este humilde corresponsal tuvo el gusto de adherirse al acto, leyendo también unas cuartillas.

—El sábado último, día 14, se celebró en la intimidad, debido al luto de la familia de la novia, el enlace matrimonial de la simpática señorita Victoriana González y del joven Plácido González, ambos de esta localidad.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Jesús Falcón, y fueron padrinos en la ceremonia, don Ignacio Alvarez y su esposa doña Mercedes González.

Firmaron el acta matrimonial, las agraciadas señoritas Eladia González e Inocencia González, hermanas, respectivamente, del novio y de la novia.

Reciba la feliz pareja nuestra enhorabuena.

Curación Sorprendente de Erizmas, Herpes, Erupciones de los Niños GRANOS, ERISIPELA, ULCERAS, SARRINA, NEURAS, SARRONES, GRIETAS DEL PEZON, QUEMADURAS Y DEMAS AFECCIONES DE LA PIEL

POMADA ANTISEPTICA "19" Dr. M. S. Piqueras

Formada por el Diploma de Honor en una reconocida Medicina 1922. En Farmacias y Droguerías a 1, 2, 25 y 5 pesetas.

PARA LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO



Milesia

neutraliza y regula la acción del jugo gástrico, haciendo desaparecer las molestias en los casos de **hipercoloridria, úlcera, dispepsias gástricas,** y, en general, en TODAS LAS AFECCIONES que se acompañan de eructos ácidos, dolores y pesadez de estómago después de las comidas.

Carece de los inconvenientes del bicarbonato y es de agradable y fácil ingestión.

Dosis: 2 a 3 tabletas después de las comidas.

Se vende en todas las Farmacias.

Cajas de 50 tabletas, 1,40 — 100 — 2,40



UNDERWOOD

Guillermo Trüniger, S. A. - Salamanca, Zamora, 49.

buena, a la que deseamos todo género de dichas en su nuevo estado.

—Por don Ricardo González y doña Sauria Sáez, y para su hijo Adolfo, será pedida en breve la mano de la distinguida señorita Regina Alconada, y ambos pertenecientes a estimadas familias de esta villa.

Entre los novios se cruzarán los regalos de rigor y el enlace tendrá lugar en el próximo mes de Junio.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, en donde pasarán por ahora unos días, la distinguida señora y acaudalada propietaria doña Concha Díaz y a sus amablos y simpáticos hijos Teresa y Gaspar.

Que su estancia les sea grata entre nosotros.

—Ha regresado de Manresa, Barcelona y Madrid, después de haber pasado una temporada con sus hijos, en la primera de las ciudades indicadas, nuestro excelente y cordial amigo don Félix López.

—Hace unos días, y con el fin de ver a sus hermanos, ha salido para Carballín (Asturias), nuestro buen amigo don Leandro Montisi, alcalde de esta villa.

Le deseamos un viaje feliz.

—Aprovechando estos días de vacación y con el objeto de ver a su padre, el competente secretario de este Ayuntamiento, que se encuentra en franca convalecencia de la enfermedad que le aqueja—y por cuyo completo restablecimiento hacemos votos—, se encuentra en ésta el aventajado estudiante de esa Facultad de Medicina, don Vicente Mateos.

—Han pasado en ésta breves días y en viaje de novios, el culto médico de Mogarraz, don Isidro González, hijo del reputado médico de esta villa y su distinguida y bella señora.

El Barón de Vidmar.

18-V-1927.

Luises y Kostkas

Mañana la misa de Congregación será a las ocho y media. En ella se hará el ejercicio de la seisena de San Luis Gonzaga. Se recuerda a los congregantes la obligación de reglamento de asistir a dicha seisena.

INFORMACION RIBERANA DE VILVESTRE

VARIAS NOTICIAS

El excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia ha tenido a bien nombrar concejales interinos suplentes de este Ayuntamiento, en virtud de las facultades que le están conferidas, a los siguientes señores: don Juan García Gorjón, don Miguel Pérez Sánchez, don Licerio García Gorjón, don Fidel Alonso Reyes, don Francisco Sánchez Notario, don Eusebio Fernández García, don Juan Sobrino Barrena, don Pedro Fernández Sobrino y don Serafín Bernal Sánchez, maestro nacional y corresponsal en esta villa de EL ADELANTO.

Es obvia la razón por la que nos obstenemos de hacer el elogio de dichos señores, que desde luego pondrán toda su voluntad en el buen desempeño de sus cargos.

Ha fijado su residencia en esta villa, por haber sido destinado a mandar esta sección de Carabineros, el pundonoso alférez de este cuerpo, don Agustín Hernández Arroyo.

A dicho señor, a quien ya hemos saludado, y del que hemos formado inmejorable concepto, y a su distinguida esposa e hijos, damos en estas columnas nuestra bien venida, deseándole grata y larga estancia entre nosotros.

También en estas columnas damos nuestra enhorabuena a nuestro buen amigo don Benjamín Martín, por haber obtenido el primer premio de novillos sementales, por el magnífico ejemplar que presentó en el concurso de ganados celebrado en la feria de Lumbrales.

El próximo sábado, 21 del corriente, contraerán matrimonio en la iglesia parroquial de este pueblo, los distinguidos jóvenes Ramona Sánchez Domínguez y Eugenio Vacas Martín, de conocidas y acomodadas familias de esta localidad. Enhorabuena.

—Hemos saludado en esta a nuestro querido amigo y compañero el joven maestro nacional don José Calvo Conde.

Bernal.

Vilvestre, 17 Mayo 1927.

Caballero, se ofrece como dependiente de tejidos o viajante de cualquiera clase de artículos, para esta provincia. Informarán, Canslejas, 2. doña Agustina Miranda, o en Ciudad Rodrigo, Santa Clara, 10. 3-2

Necesito chico para mozo de una fonda. Dirigirse, casa Puche, Pérez Pujol, 9. 3-2

Traspaso comercio, en Tamames, Plana de los más antiguos, arrendando piso. Vendo local amplísimo sólida construcción para paneras o montar gran industria. Cedo piano manubrio. Dirigirse, don Manuel Fuentes García. 10-3

Cabriada, se vende en la dehesa Castro Enriquez. 6-4

LAS CORRIDAS DE MADRID

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

La extraordinaria... mente aburrída de hoy. - Para "alusiones" se sacan los pañuelos blancos.-La igualdad entre Márquez y Ordóñez - Triunfan Santa Coloma y Rodríguez (don Félix).

La corrida de hoy era, seguramente, la que más interesaba a la afición, y prueba de ello es la prisa que se dió para tomar los billetes, pagando muchos en la reventa, más o menos clandestina, a precios extraordinarios, ya que como extraordinaria se anunció la corrida.

Por Marcial, herido, toreó Félix Rodríguez.

Suspendida el 17, a causa de la lluvia, se dió hoy, con una tarde espléndida.

El resultado de la corrida ha sido... fatal, como decimos en nuestra jerga, librándose del desastre Félix y el ganadero, o viceversa.

Es cierto que el primer Santa Coloma, gran mozo, aunque cumplió en varas fué manso; pero hubo un quinto toro, «Grullito» de nombre, negro de pelo y con el número 43, que fué un toro de bandera, bravísimo y noble y suave. Y un cuarto, también negro, también bragao y con el número 59, con las mismas condiciones de bravura y nobleza y más pastueño.

El segundo fué muy bueno; los tercero y sexto, mejores aún. Y todos suaves, toreables, aunque, como verás, lector, no les torearon.

De presentación aceptable, aunque algo desiguales en tamaño y «hechuras», y desde luego, bastante inferior a lo que debe exigirse a ganadero de su prestigio.

Márquez sigue sin acertar una... a pesar de su deseo y suerte.

Porque suerte y grande es que le toque en el sorteo un toro tan bravo, tan noble, tan bueno como el toro cuarto de hoy y el sexto del lunes. Y, sin embargo, aquel día no culminó la faena y hoy estuvo muy inferior a aquel día (hablamos de un toro). Algún capotazo y algunos pases con la muleta, y nada más. Le mató de tres pinchazos entrando bien las dos primeras veces, e intentó el descabello seis veces, sin conseguirlo.

Con las banderillas clavó medio par, que se aplaudió.

Ya hemos dicho que el primer toro fué manso; añádiremos que era difícil y hasta peligroso. Pero teniendo esto en cuenta, la faena de Márquez, que fué mediana con el capote, fué nula con la muleta.

«A todo meter», como dicen ahora, un pinchazo, «tomando el olivo», como decían antes, y entrando lo mismo, tiene la suerte de descordar. La cuadrilla, y sobre todo el puntillero, acuden rápidamente al caído animal... y respiramos todos, porque la cosa se iba poniendo fea.

Ordóñez no «desmereció» gran cosa de su compañero, con el que discutió visible y largamente en un quite al toro cuarto.

Sabemos bien que Cayetano (que así se llama Ordóñez), es de Ronda, pero repetimos, como hace unos días, que se olvida del toro rondeño y con el capote torea con «vertiginosa rapidez» y al estilo ultra-modernista, lo cual es una pena, porque él sabía torear muy bien; pero, o lo ha olvidado o no ha querido—no quiere—hacerlo.

Novilleril y menos que mediano en la faena de muleta al segundo, al que mató de cuatro—cuatro, ni uno más ni uno menos—pinchazos y una entera todo «ladeado», alargando el brazo de una manera «impudorosa». Bronca «de compensación».

En el quinto, el toro bravo e ideal reseñado, oyó palmas de tango y hubo «pitoreo» y «chungueo» y ganas de bronca, por que era realmente bafa su manera de hacer como que quería torear con la izquierda y al natural. Para matar, lo hace después de una extensa faena, exactamente igual que en el anterior, lo cual quiere decir que tiene «su» personalidad y «su» estilo.

Esta vez no necesitó más que tres «sablazos» para que muriese el insigne «Grullito», a quien se ovacionó en el arrastre, como a su compañero anterior.

Y también el Niño de la Palma oyó una bronca «de las buenas».

Si Félix Rodríguez acierta a matar pronto el último toro, la tarde hubiera sido un triunfo para el novel matador; tuvo poca suerte y este deslució algo su trabajo.

El santanderino estuvo toda la tarde valentísimo, torero, voluntarioso, «decidido», valiente; oyó ovaciones frenéticas, delirantes. Una de ellas, en la faena al tercer toro, que dominó a fuerza de aguantar y arrimarse, y al que mató de una ladeada entrando muy bien; otra vez, en un magnífico quite de la mariposa, hecho con mucha

gracia, con mucho valor, con alardes de exquisito gusto; otra, en un quite toreando de frente por detrás, de su iniciación, con muchísimo valor; otra, en un farol y unas verónicas preciosas; otra, cuando clavó tres pares de banderillas, valientes, artistas, alegres.

Fuó el único que animó la aburridísima corrida.

Un aviador italiano surcó el espacio varias veces. Comparando, se aplaudió mucho su valor. Nuestro amigo querido eminente aficionado Eduardo Aparicio, tan conocido en nuestra Salamanca, nos dijo una frase, pero que es «todo un poema» y resume el juicio de la corrida. «Tan aburrido estaba, que si baja un poco más el aeroplano me agarro a una rueda, para que me hubiera sacado de la plaza».

Un banderillero, «de cuyo nombre no quiero acordarme», dijo a Paco Urquijo, durante la lidia del cuarto toro... de Santa Coloma... «estos son moruchos y a los moruchos no se les puede torear más que así». ¡Definitivo!

V. BEJARANO

Mayo, 19 927.

RADIOTELEFONIA

El jueves por la noche, y apesar de que no lo tenía anunciado en sus programas Radio-Salamanca, cantaron ante su micrófono dos notables artistas.

Un matrimonio artista, que actualmente vive en nuestra ciudad, visitó la Emisora de la puerta de Zamora, y a las reiteradas invitaciones de los señores de la Unión Radio Salamanca, se decidieron a ofrecer a los teleoyentes el regalo de su voz, no obstante no estar preparados para ello.

La señora de Iturria cantó magistralmente Marinela, de la «Canción del olvido», demostrando sus magníficas condiciones de cantante, que en otra época fueron tan aplaudidas por los públicos. No pudo corresponder al favor de los teleoyentes que solicitaron por teléfono algunas canciones más, por el motivo que antes decimos de que fué a la Emisora como mero visitante y actuó a instancias de otros, prometiendo que con más tiempo daría una emisión en compañía de su esposo.

También el señor Iturria, barítono, que hace algunos meses cantó en la E. A. J. 22, en una emisión de tarde, logrando un éxito, radió ante el micrófono un precioso zortzico y la balada de Baldomir, «Meus amores», triunfando en los dos de forma estupenda.

Por la necesidad de dar estas cuartillas a las cajas, nos vemos en la imposibilidad de ofrecer a los lectores unas notas extracto de la bellísima conferencia que radió anoche en el estudio de la E. A. J. 22, don Antonio G. Bóiza, titulada «El turismo y la Radio», prometiendo hacerlo en nuestro número de mañana.

Esta conferencia es la segunda del ciclo organizado por Radio Salamanca, en el que tomarán parte literatos, médicos, catedráticos, abogados, etc., correspondiendo en la semana próxima a nuestro compañero de redacción y notable abogado don José Andrés y Manso (Jam), que disertará sobre el tema «Monumentos salmantinos»—el alma del patio de los Irlandeses—y que por lo interesante del tema, unido a los reconocidos méritos del conferenciante, que nosotros no queremos ahora señalar, por tratarse de un compañero, resultará muy amena y del agrado del público sibilista.

Nos parece haber oído decir que el domingo próximo, día 22, habrá retransmisión de Madrid, y si no temiésemos pecar de indiscretos diríamos que será... ¡mañana, podremos decirlo!

Sintonía.

Programa para hoy: De veintuna a las veintitrés.—Transmisión de la hora oficial.—Cotizaciones de Bolsa.

Orquesta.—«Madrileña y castiza» (schoftis), Hurtado; «La maja de rumbo» (fantasía), E. Serrano; «Marcheta», Schertzinger, y «Mi pobre reja», Tabuyo.

Intermedio literario. Violín y piano, señores Ibáñez y Bernalt, «Walter Prize-Song», Wagner.

Orquesta.—«L' Maschere» (sinfonía), Mascagni.

Violín y piano, «Chanson Polonaise» (mazurka), Wieniawski.

Orquesta.—«Salambó» (fantasía), Reyher, y «Rusticanelle» (canzone), Cortopassi.

De veintidós treinta a veintitrés.—Concierto vocal e instrumental.

Junta de Clasificación y Revisión de Salamanca

Fallas dictados en la sesión de ayer: Saldeana.—Félix Iglesias Martín, exceptuado; Manuel Girón Sánchez, prórroga.

La Redonda.—Lázaro Villoria Rengel y Julián García Herrero, prórroga. Pozos de Hinojos.—Santiago Sánchez Morales, excluido.

Sanchón de la Rivera.—José García e Isaac Alonso, prórroga. San Felices de los Gallegos.—Vicente Méndez García, excluido; Agustín Mar-

tín Méndez, exceptuado; Vicente Rodríguez Holgado, excluido temporal; Juan Alvarez Simón y Agustín Holgado Barrientes, prórroga; Antonio Hernández Tetilla, Angel Cepa Hernández, Rafael García Dios y Andrés Miguel Gajate, servicios auxiliares; Nicolás Hernández Goba, excluido total.

Saucele. Manuel Fernández Méndez, excluido; Julián Mateos Corral, servicios auxiliares.

Vidola.—Francisco Vicente Martín, exceptuado; Segundo Martín Montes, Martín Martín Sánchez y Cirilo Vicente Vicente, prórroga.

Valderodrigo.—Marcelino Martín Pérez y Belisario Pereña Martín, exceptuados; Eusebio Vicente Sánchez e Ignacio Arroyo Calvo, prórroga.

Valsalabroso.—José Calderón Pérez, exceptuado; Eugenio Sánchez Benito, prórroga.

Sobradillo.—José Rebollo Méndez y Francisco González Arroyo, exceptuados; Luis Méndez Gajate, servicios auxiliares.

LIBRAMIENTOS DE HACIENDA

Han sido puestos al cobro para hoy los siguientes:

Diputación provincial, 194.437,81 pesetas; Ayuntamiento de la capital, 2.038,72; habilitado del Cuerpo de Vigilancia, 3.648,52; Alfredo Sánchez Moyano, 4.666; Eduardo Carca, 230,90; Antonio García, 13.016,26; y Urbano Domínguez, 1.500.

PENSION DE GUERRA

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina y en virtud de las facultades que le confiere la ley de 13 de Enero de 1904, ha sido concedida a don José García Criado y su esposa doña Ana Iglesias García, la pensión de 28,50 pesetas anuales, como padres del soldado desaparecido, Julián García Iglesias.

NOTICIAS

En San Francisco habrá misas el domingo cada media hora, desde las seis hasta las once, ambas horas inclusive.

DOCTOR EMILIO FIRMAT

Enfermedades de la infancia. - Plaza Mayor, 35. segundo. ml y s

CONSULTA de enfermedades de la piel y vías urinarias

Dr. MUÑOZ-OREA

Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. Horas de DIEZ a DOCE. - Curaciones de SIETE a NUEVE. - Practicante de D. Anastasio Mateos, del ferrocarril de M. S.-Los jueves, gratis a los pobres. ml y s

Por la Sección segunda de recluta de este Ayuntamiento, se cita al mozo Angel Iglesias Sánchez, cuyo actual domicilio se ignora, para que el día 24 de los corrientes, a la hora de las ocho y treinta, se presente en el Palacio de Anaya, sito en la plaza del mismo nombre, con objeto de asistir al acto de re-



Compañía Naviera Stinnes.

(HUGO STINNES LINIEN) HAMBURGO

Servicio regular de vapores corrientes alemanes de Vago a Brasil y Río de La Plata.

PROXIMAS SALIDAS

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El 20 de Junio, GENERAL BELGRADO.

El 18 de Julio, GENERAL MITRE. El 15 de Agosto, HOLM.

Admitiendo pasajeros de intermedia, tercera clase camarote y tercera clase. Precio en intermedia, desde 23,10 libras; ídem en tercera clase de camarote, 60,10 pesetas; ídem en tercera clase corriente, 57,10 pesetas.

Se ruega a los señores pasajeros soliciten sus plazas con la mayor anticipación posible, debiendo, una vez obtenida la garantía de su pasaje, presentarse en esta Agencia con cuatro días de anticipación a la salida del buque, a fin de poder cumplir con todos los requisitos de la Ley.

El importe de los respectivos visados Consulares, es por cuenta de los pasajeros.

Para más informes, dirigirse al Agente general en España,

Mariano Lorente
Sección Marítima. Núñez, 2, VIGO o a don Manuel H. Montero, en VITIGUDINO (Salamanca). Teléfono, 584. Telegramas; Stinavigar.

visión de las operaciones practicadas por dicha Sección, que tendrá lugar ante la Junta de Clasificación y Revisión.

DOCTOR CORTÉS

Profesor de la Facultad de Medicina. Enfermedades de la Piel y Sifiliografía. Consulta de ONCE a UNA CALLE DEL SOL mt. s.

La galleta María ARTIACH está fabricada escrupulosamente; escogidas sus primeras materias y testada a la perfección.

ZOTAL

Desinfectante declarado de Utilidad Pública. LABORATORIO ZOTAL - SEVILLA

Donativos recibidos en la Mendicidad:

Del señor gobernador civil, 75 pesetas, ocho kilos de pan desmenuado y 38 naranjas; doña María Hoyos, 11 pesetas; doña Ana María Flores, viuda de Allá, en el séptimo aniversario de su difunto esposo don Dionisio Allá (que su gloria halle), 15 pesetas.

EL DOCTOR A. TRIAS PUJOL

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Tiene abierta su consulta de cirugía en la Avenida de Mirat, número 56 (consultorio del doctor Cañizo).

Horas de consulta: de tres a cinco.

JULIO PELAEZ

UROLOGO DIPLOMADO DEL HOSPITAL NECKER, DE PARIS

Ha trasladado su consultorio de enfermedades del riñón y vías urinarias, a la CALLE DE SAN JUSTO, 16, PISO 1.º mt. j. y s.

Doctores Julio y Emilio Sánchez Salcedo

MEDICOS. Consulta de ONCE a DOS. Plaza de la Libertad, número 9, bajo. -a-

DOCTOR A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA

QUINTANA, 5 y 7, PRINCIPAL. Consulta de diez a una y de cuatro a siete mt. j. y s.

LUDEÑA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria.

Plaza Mayor, 10, principal.—Salamanca. mt. j. y s.

PAN Y CARBON, 2

ESTACALLENACREDELA DEL JESUS

DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antivéneo. SIFILIS -- PIEL -- URINARIAS -a-

DR. GOMEZ DIEZ

OCULISTA. Consulta de ONCE a UNA. Doctor Riesco, 33, principal, izquierda. mt. y s.

CLINICA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

DR. J. MEZQUITA

Ex-ayudante del Dr. Tapia. Consulta de DIEZ a UNA - García Barrado, 36, segundo. s.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del

DR. INFANTE

DR. RIESCO, 58, DUPLICADO 1-6-11-19-26

Pan de Gluten para diabéticos.

Viena Capellanes, Madrid. Fábrica Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso antidiabético y antidiabético, recomendado

CONFERENCIAS TELEFONICAS

“El Diario de Barcelona” dice que hay corrientes favorables a la normalidad política

El aviador norteamericano Lindbergh, emprende el vuelo New York-París.

NOTICIAS DEL DIA

UNA NOTA

Madrid.—En la Dirección general de Abastos se ha facilitado una nota oficial relativa a la moción de los remolacheros, pidiendo la celebración de la conferencia nacional del azúcar.

En la nota se dice que deben aclararse los fundamentos de esta petición y de otros argumentos que se emplean en la misma, como de ciertos trastornos en el comercio del azúcar, cosa que es inexacta.

FIRMA DE GUERRA

Madrid.—Se ha facilitado la siguiente firma de Guerra:

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo, al general de brigada don Fernando Sojo.

Disponiendo el pase a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria, de los generales de brigada don Carlos Gómez Alberti y don Emilio Ruiz López.

Autorizando al ministro para que por las Comandancias de Ingenieros de Africa, se realicen por administración las obras de campaña que juzguen necesarias.

Destinando al coronel de Ingenieros don Fernando Martínez Romero, para el mando del tercer regimiento de zapadores.

Destinando al coronel de ingenieros don Pompeyo Martín, para el mando del cuarto regimiento de zapadores.

Destinando al coronel de ingenieros don Vicente Moreno, para el mando del sexto regimiento de Zapadores.

Destinando al coronel de ingenieros don Miguel Comenje, para la comandancia de Mahón.

Destinando al coronel del mismo cuerpo, don Celestino García Antúnez, a la tercera región, y al coronel don José Velasco, para el mando del batallón de Tetuán.

Concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria, pensionada, a un jefe y seis oficiales.

Concediendo cruces rojas del Mérito militar al comandante don José Puig y al capitán don Manuel Malina.

Ascendiendo al empleo inmediato superior a cinco oficiales.

Concediendo la cruz de María Cristina a un jefe.

Ascendiendo al empleo inmediato superior a un capitán, un teniente y tres alféreces.

Concediendo la cruz de María Cristina al capitán de infantería don Julio Fortea.

Concediendo el 50 por 100 del sueldo anual, por llevar más de un año con heridas, al comandante de infantería don Emilio Pascual.

Destinando al coronel de caballería don Aquilino Castro, para el mando del regimiento de Almansa.

Al coronel don Ramón Ugués, para el mando del regimiento de los Castellanos.

Al coronel don Eduardo Velasco, se le nombra director del Colegio de Santiago.

Destinando al coronel don Ricardo García Benitez, para el mando del regimiento de Lanceros de España.

Nombrando jefe de la segunda zona pecuaria al coronel don Quirino Pérez Monje.

DICE EL ALCALDE

Madrid.—En la alcaldía se ha facilitado una nota, diciendo que el alcalde no se ha olvidado de los proyectos de reforma de Madrid, sobre los que no deja de ocuparse.

Añade la nota, entre otras cosas, que ha comenzado a ser desalojado el asilo de Vesperas.

EL ESTADO DE GITANILLO, DE RICLA, Y DE GITANILLO DE TRIANA

Madrid.—El espada Braulio Lausín (Gitanillo), sigue mejorando lentamente y dentro de la gravedad de su estado.

Hay que ponerle frecuentes inyecciones para que pueda descansar, pues se queja de fuertes dolores.

El doctor Segovia se encuentra muy satisfecho del curso de la herida.

El notable novillero Gitanillo de Triana, herido por un estoque en la co-

rrida celebrada el domingo en San Fernando, sigue mejorando de la lesión sufrida.

DONATIVOS

Madrid.—El conde de Casa Montalvo envió al rey, con motivo de celebrar éste sus bodas de plata, un cheque de 20.000 duros con destino a la Ciudad Universitaria.

El mismo marqués de Casa Montalvo, ha entregado otro cheque de 20.000 duros para el Colegio de huérfanos militares.

El exsenador del reino don Tomás Allende, ha enviado 25.000 pesetas para la Ciudad Universitaria.

VISTAS EN EL SUPREMO

Madrid.—En la Sala de Marina, del Tribunal Supremo, se ha visto hoy la causa instruida contra el artillero Rosendo Rumoroso, acusado de hurto.

El Consejo ordinario de guerra le condenó a cuatro meses de arresto.

El fiscal, en la sesión de hoy, solicitó que se impusiera al procesado la pena de un año.

También se celebró la vista de la causa instruida contra el paisano José Alcántara, por un telegrama injurioso que envió al capitán general del departamento del Ferrol.

El consejo de guerra ordinario le absolvió.

Hoy el fiscal pidió también la absolución del procesado.

REUNIONES

Madrid.—En el palacio de la Presidencia se reunieron hoy los importadores y refinadores de petróleo, bajo la presidencia de Primo de Rivera.

Se reunió también el pleno del Consejo de Economía Nacional.

Al mismo tiempo se reunió en la Presidencia el Consejo Nacional del Combustible.

FESTEJANDO LA PROCLAMACION DE LA REPUBLICA CUBANA

Madrid.—La colonia de Cuba residente en esta corte ha festejado hoy el aniversario de la proclamación de la República en su país.

En la embajada se celebró, a las seis de la tarde, un té seguido de concierto.

Al acto asistieron, además del cuerpo diplomático y de distinguidas personas de la colonia, los generales Primo de Rivera, Berenguer y Gómez Jordana.

A la hora en que teléfono, se celebra en el Hotel Ritz un banquete de setenta y cinco cubiertos.

El embajador de Cuba, señor García Kolhy, está pronunciando un vibrante discurso ensalzando a Cuba y a la madre patria España.

LINDBERGH SALE EN VUELO DIRECTO DE NUEVA YORK A PARIS

Madrid.—Un radiograma recibido de Nueva York anuncia que el famoso aviador Lindbergh, que intenta la travesía del Atlántico en un aparato que no lleva flotadores ni radiotelegrafía, ha emprendido hoy su arriesgado vuelo, a las siete y cincuenta minutos de la mañana, saliendo con dirección a París.

La salida del aparato fué presenciada por enorme gentío.

A pesar de la resistencia del aviador que no quería retratarse, una verdadera nube de fotógrafos obtuvieron varias fotografías del aparato y del aviador antes de partir y al despegarse de la tierra.

Sólo lleva el aviador la semiparedada y chocolate, para alimentarse durante el vuelo.

Por el enorme peso del aparato, el aviador tuvo que estar recorriendo un kilómetro y medio de tierra hasta conseguir despegarse.

Antes de partir, interrogado Lindbergh por los periodistas acerca de su vuelo, se limitó a decir:

—«Esto no es nada! Voy a atravesar el Atlántico como si fuera a recorrer mi ruta de correo. Es muy sencillo; es lo mismo que atravesar la tierra.»

A los pocos momentos el aparato se perdió en el horizonte.

NO HA ENCONTRADO NADA

Londres.—El contratorpedero que por orden del Gobierno británico se hizo a la mar en busca de los aviadores

franceses Nungesser y Coli, tripulantes de «El pájaro blanco», ha regresado a su base sin haber encontrado nada.

SIN NOVEDAD

Villa Sanjurjo.—El general Castro Girona comunica que no ha ocurrido novedad alguna durante el día en el sector de Ketama.

Ocupacion de un morabito

Melilla.—Se sabe que nuestras tropas han ocupado el morabito de Tag-sut, donde están enterrados el teniente García de la Serrana y el alférez Ortega, muertos en el combate en que también perdió la vida el capitán Ostáriz. Los cadáveres de ambos oficiales, serán trasladados a España.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid.—El alcalde de Salamanca ha visitado al ministro de Fomento.

También visitó al marqués de Guadalhorce, una comisión de Cáceres, solicitando la construcción de un puente sobre el Tajo, que una la carretera de Salamanca con la de Cáceres, obra de una gran necesidad.

—Al ministro de Trabajo le visitó una comisión de patronos y obreros, acompañada del señor Gascón y Marín, que se despidió del señor Aunós, para marchar a Ginebra a la Asamblea internacional del Trabajo, y a donde llevan la representación de España.

—El almirante Cornejo recibió la visita de varios jefes de marina.

—El ministro de Instrucción pública recibió a una comisión de Cáceres, que le pidió la creación de escuelas en aquella provincia.

—Esta noche se celebrará una comida en el Ministerio de Estado, en honor del ministro de Comercio del Gobierno francés.

DE PALACIO

Madrid.—El rey recibió hoy en audiencia a varios jefes militares y al marqués de Villabragima.

La reina madre fué visitada por la duquesa de Lerma y el conde de Maceda.

Y los infantes don Carlos y doña Luisa, fueron visitados por el general Hermosa.

Entre los telegramas que el Rey ha recibido con motivo de sus bodas de plata con el trono, figuran los entusiasmas enviados por las colonias españolas de América del Sur.

El ministro de Instrucción pública ha abierto una cuenta corriente en el Banco España, para el ingreso de todas las cantidades que se reciban con destino a la Ciudad Universitaria.

UNA JURA

Madrid.—Mañana, domingo, se verificará la jura de la bandera por la Brigada Topográfica de Estado Mayor.

El acto se celebrará en los jardines del Ministerio de la Guerra, con asistencia del rey don Alfonso y de los infantes don Carlos y doña Luisa.

La infanta doña Luisa, madrina del cuerpo, será obsequiada con una valiosa alhaja, en la que está estampado el emblema de la brigada topográfica.

LA INFANTA BEATRIZ

Madrid.—Como oportunamente anunciamos, se verificó en palacio, en los salones de la vivienda de la reina madre, doña María Cristina, el baile de gala, en el que fué presentada en sociedad la infanta doña Beatriz.

A la fiesta asistió toda la familia real.

También asistieron el Gobierno, grandes de España, jefes de palacio, damas de la reina y aristócratas.

LA CONFERENCIA DEL AHORRO

Madrid.—Después de la sesión celebrada por la mañana, se celebró al mediodía la sesión de clausura de la Conferencia nacional del Ahorro, hablando los señores don Inocencio Jiménez, López de Sena y Gómez Cano, que puso fin al acto, excusando la asistencia del jefe del Gobierno y del ministro de Trabajo.

Otras noticias.

EL GENERAL BERENGUER EN EL ZOCO EL JEMIS

Larache.—Procedente de Ceuta ha llegado al zoco el Jemis de Beni Aros, el general don Federico Berenguer, con su cuartel general.

En dicho punto se ha establecido el puesto de mando para las operaciones que se realizarán en esta zona.

De dicho campamento ha llegado a Larache el general Souza, con su cuartel general.

SUMISIONES Y ENTREGA DE ARMAMENTO

Larache.—Las últimas noticias que se reciben del campo, comunican que después de la sumisión de los cabileños de Beni Izert, continúan las sumisiones y la entrega de armamento de los cabileños de Sumata.

NO SE OYEN TIROS

Larache.—En la zona ocupada recientemente por las columnas que mandan los coroneles Balmes y Castelló, no se ha registrado ninguna hostilidad, hasta el punto de que durante varios días no se ha oído ni un solo disparo.

Las fuerzas de ambas columnas se dedican a obras de fortificación de puestos y apertura de pistas.

EL TERCER CONGRESO MUNICIPALISTA

Barcelona.—En el Salón de Ciento se ha verificado la sesión preparatoria del tercer Congreso Nacional municipalista.

El número de inscritos al Congreso es elevadísimo y se están recibiendo numerosas adhesiones, por lo cual se considera que la asamblea municipalista será un éxito.

Han empezado a llegar a esta capital numerosos congresistas.

Hoy se efectuará la sesión inaugural. En la sesión preparatoria, el teniente alcalde, señor Damians, pronunció el discurso de salutación.

Seguidamente se tomó el acuerdo de que funcionen tres comisiones; una referente a haciendas locales, que será presidida por el señor Illanes, de Sevilla; la segunda tratará del urbanismo, y será presidida por el delegado de Vizcaya.

También se tomó el acuerdo de otorgar un amplísimo voto de confianza al Consejo directivo, para que proceda a los nombramientos de los vicepresidentes y secretarios de dichas comisiones.

En cuanto a la tercera comisión, todavía no se ha determinado el concepto o la materia de que se tratará.

FALLECIMIENTO DE SOLEDAD ENRIQUE ALMENDRO

Barcelona.—En el hospital de Santa Cruz, ha fallecido Soledad Enrique Almendro, que fué herida ayer en la calle El Arco del Teatro, al intentar separar a dos hombres que estaban riñendo.

ANIVERSARIO DE LA EXPOSICION

Barcelona.—En la iglesia de la Merced se ha celebrado, con la mayor solemnidad, una misa, cantándose a continuación una salva, como conmemoración al XXXIX aniversario de la exposición universal.

Asistieron a este acto religioso las autoridades.

DENUNCIA CONTRA UN ALCALDE POR MALVERSACION

Barcelona.—El actual secretario del Ayuntamiento del pueblo de San Lorenzo, ha presentado una denuncia en el Juzgado contra el alcalde y tenientes alcaldes de la comisión permanente por el delito de malversación de fondos municipales.

Esta malversación fué realizada antes de posesionarse el denunciante de la secretaría consistorial.

Practicadas las diligencias comprobatorias de la denuncia, parece ser que en algunos extremos han quedado confirmadas.

Por esta circunstancia se cree que será muy inminente la destitución de los encartados en la denuncia.

COGIDA DEL PICADOR BAMBALINA

Ronda.—Con un lleno completo se ha celebrado la corrida de feria.

Primero Carnicerito halla al toro muy difícil.

Con la muleta hace una faena de alíño, y da varios pinchazos y una estocada que basta.

Segundo. Niño de la Palma clava cuatro buenos pares de banderillas, que son aplaudidos.

Hace una faena efectista seguida de

dos pinchazos y un estoconazo. (Ovación y oreja.)

Tercero. Rayito, con la muleta, ejecuta una faena muy movida, y termina de varios pinchazos y descabello. (Pitos).

Cuarto. Carnicerito hace una faena medrosa y acaba de una estocada. Aplausos.

Quinto. Niño de la Palma coloca tres pares superiores de banderillas.

Con la muleta realiza una faena excelente, y acaba de un pinchazo y una buena estocada. Ovación y oreja.

Sexto. Rayito, muy movido con la muleta, y termina de un pinchazo y una estocada perpendicular.

El segundo toro cogió al picador apodado Bambalina, recibiendo una cornada que le atravesó el pié derecho.

EN BAEZA

Baeza.—Se lidió ganado de Albarrán, que resultó bueno.

Encargados de despachar la corrida eran los diestros Tomás Jiménez, Gil Tovar y Revertito.

Todos estuvieron regulares.

RECURSO DE APELACION POR EL ERROR JUDICIAL DE OSA DE LA VEGA

Coruña.—Ante la sala de lo criminal de esta Audiencia se ha visto el incidente de apelación interpuesto por el procurador don Adolfo Collado, representando a los procesados, como presuntos responsables de coacciones cometidas con motivo del error judicial de Osa de la Vega, contra el pastor Grimaldos.

Defendió a los procesados el exministro señor Cierva.

Sostuvieron la procedencia del auto de procesamiento, el ministerio fiscal y el representante fiscal y el representante de Grimaldos.

Se espera con gran interés la resolución que dicté la Audiencia.

UN RAPTO

Calatayud.—Hace tres días que llegó a esta ciudad Calixto López, inscribiéndose en el hotel como agente comercial.

Le acompaña una señora llamada Minervina Zapatero, de treinta y seis años.

Anoche desapareció el agente del hotel, sin pagar la factura de los gastos hechos y sin dejar dinero a su mujer, que había presentado en la buena sociedad como esposa suya.

Al desaparecer Calixto López, la mujer declaró ante el juez que la había raptado de su pueblo, Burgo de Osma.

AGRESION CONTRA EL VICEPRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Nogales (Estados de Arizona).—Un desconocido ha disparado un tiro de revólver contra el expresidente de la República de Méjico, que se encontraba en aquella pequeña ciudad frontera

para asistir al matrimonio de una hermana suya.

El expresidente de la República resultó ileso, apesar de que el disparo se lo hizo a quemarropa.

ORDEN DE DETENCION CONTRA EL GENERAL HUERTA

Londres.—Comunican de Nueva York que se ha dictado orden de detención contra el expresidente de la República de Méjico, general Huerta, y cuatro amigos políticos que residían ahora en los Angeles.

Se fundamenta la orden de la detención, en que el general Huerta y sus amigos se dedicaban a la exportación clandestina de armas para Méjico.

EL REPRESENTANTE DE INGLATERRA A SHANGHAI

Londres.—El ministro de Inglaterra en Pekín llegará hoy a Shanghai, en cuya población permanecerá diez días.

El objeto de la visita del representante de Inglaterra no es otro que el de discutir la situación general de China con las autoridades británicas.

El vicealmirante, comandante en jefe inglés, ha regresado a Shanghai para entrevistarse con el ministro diplomático de Inglaterra.

BORODINE, DESESPERADO

Londres.—El consejero bolchevista Borodine, cerca del Gobierno de Hankeu, está verdaderamente desesperado.

Dice que los generales chinos, con sus rápidos cambios de opinión y de partido, hacen imposible todo intento de lucha meditada y seria.

HACIA LA NORMALIDAD

Barcelona.—«El Diario de Barcelona» publica una crónica de Madrid, diciendo que quienes creían que iban a encontrarse el día 17 con motivo de las bodas de plata de don Alfonso con el Trono con un Decreto en la «Gaceta» convocando a Cortes para fecha inmediata; son quienes ahora con más ahínco se aferran a la inmovilidad, para evitarse nuevas decepciones a despecho de semejantes cambios, inspirados en el deseo de que se va a la transformación de la dictadura, cuyo mantenimiento no convenía ni a la monarquía ni al país, añadiendo que existen corrientes favorables para la vuelta a un régimen político normal.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Huelva.—Comunican del pueblo de Zarza que en uno de los cotos mineros de aquella localidad estaban trabajando algunos obreros.

El llamado José Marín hallábase pendiente de un soporte, sobre el brocal del pozo, de bastante profundidad.

El infortunado obrero tuvo la desgracia de que se rompiera el soporte, cayendo al pozo.

Se le extrajo con graves heridas y el desgraciado falleció antes de que pudiera ser curado en el hospital.

RIVERA

AYER, EN TARAZONA

Una horrorosa tormenta, con imponente lluvia de granizo.

Personas heridas.—Destrozos en las casas.—Las cosechas arrasadas.

Anoche una comisión del pueblo de Tarazona de Guareña, del partido de Peñaranda, compuesta por nuestros buenos amigos el alcalde, don Antonio Lucas; el juez municipal, don José Martín, y el médico, don Fernando Montejo, nos visitó para darnos cuenta de la espantosa tormenta que a media tarde había descargado sobre dicho pueblo, causando desgracias, destrozos en las casas y la pérdida casi total de las cosechas.

La comisión, que venía del Gobierno civil de visitar al señor gobernador en demanda de protección para los damnificados, era portadora de una cesta, en la que traían una porción de piedras recogidas, cerca de cuatro horas en que la tormenta había pasado, para que se apreciara el tamaño del granizo, como prueba fehaciente del gran daño que causó.

Confesamos, sinceramente, que jamás hemos visto piedras de semejante tamaño. Las había, y no es exageración, como huevos de gallina; las más

pequeñas eran como nueces. Así, durante el tiempo que duró la terrible lluvia, en que los ganados hufan des-pavoridos, los trabajadores del campo trataban de evitar ser heridos y las casas del pueblo sufrían la rotura de tejados, claraboyas y cristales; el médico señor Montejo tuvo que auxiliar a seis personas, heridas en la cabeza por la pedrea.

La magnitud de los daños ocasionados no se puede calcular todavía con certeza. Pero aparte los grandes daños sufridos en las casas, en las que las tejas y los cristales quedaron hechos añicos, las cosechas de cereales se han perdido.

La tormenta duró más de una hora. El pueblo está consternado, pues en no pocos labradores el fenómeno atmosférico les ha producido la ruina.

Esperamos que las autoridades se preocupen de aliviar la situación en que queda el pueblo labrador de Tarazona de la Guareña.

Esposa amante. — Me alegro que abandones tu tertulia de café, querido, para estar a mi lado escuchando la radio toda la noche.
El marido. — Sí; una vez que uno se coloca los teléfonos, se olvida de todo lo que le rodea.

Barómetro, 69,4,28 Sol, 30,2. Sombra, 10,8. Mínima, 9,0. Seco, 14,2; Humedo, 12,8. Viento, N. o. Oleo, nuboso. do Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,00

ULTIMA HORA AL CERRAR LA EDICION

LAS PLAGAS DEL CAMPO
Barcelona.—En la sesión celebrada por el Consejo provincial de Fomento, entre otros acuerdos, se ha adoptado el de conceder un premio al labrador que más se distinga en los trabajos de extinción de la langosta y en general de todas las plagas del campo.

LAS CAPEAS.—UN MUERTO Y UN HERIDO
Castellón.—Ha fallecido en este hospital Manuel Lozano, natural del pueblo de Gilbert, que recibió una grave cornada en las fiestas del pueblo de Villarreal.

También, con motivo idéntico, se encuentra en gravísimo estado Pascual Nevot.

EL SANEAMIENTO
Sevilla.—En la sesión plenaria del Ayuntamiento del pueblo de Espinar, se tomó el acuerdo de concertar el empréstito de un millón de pesetas, que se dedicará a ejecutar obras de saneamiento.

NIÑA GRAVEMENTE HERIDA
Villanueva de Córdoba.—La niña de nueve años Sabina Moreno Nieto, fué atropellada por un camión al intentar atravesar la calle.

El vecindario intentó linchar al chófer, evitándolo la oportuna intervención de la Guardia civil, que quedó detenido y a disposición del Juzgado.

EL PARTE OFICIAL
Madrid.—El parte oficial que se ha facilitado esta madrugada a los periodistas, dice así:

El capitán Font, con la intervención de Beni Isel, la mehalla y los habitantes de la cábila, han ocupado Ain Rafe sin ser hostilizados por el enemigo.

En el resto de las zonas, sin novedad.

UNA RECLAMACION
Madrid.—El Gobierno, desde hace algún tiempo, viene estudiando la reclamación formulada contra la introducción en España de gasolina y petróleos extranjeros.

UNA LIGA FUTBOLISTICA
Madrid.—Desde el día 15 hasta hoy han estado celebrando reuniones los directivos de los equipos Deportivo Español, de Barcelona; Valencia F. C., Sevilla F. C., Athletic, de Madrid; Celta, de Vigo; Sporting, de Gijón, y Racing, de Santander, para constituir una liga y celebrar un torneo nacional de partido de fútbol.

Estos equipos han invitado a otros clubs de España para que se adhieran a la liga, entre ellos al Real Unión de Irún, Real Sociedad de San Sebastián, Real Madrid y otros.

En la última reunión celebrada ayer, acudió un representante del Real Madrid y el señor Acha, que representaba a los equipos invitados, con las credenciales en regla de estos clubs.

El señor Acha abandonó el local sin llegar a un acuerdo, a pesar de los esfuerzos que los reunidos hicieron para retenerle.

Se acordó comunicar los acuerdos adoptados a los clubs representados por el señor Acha, y los cuales están de acuerdo con la Federación nacional de fútbol.

El pleno de la liga nombró un Comité presidido por don Luciano Urquijo.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

Madrid.—Desde el miércoles se encuentra en la capital el director de la oficina nacional meteorológica de Roma, señor Heredia, que se dirigirá a Lisboa para dar por radio al aviador italiano de Pinedo los datos meteorológicos que necesita para la continuación de su vuelo.

El señor Heredia fué el meteorólogo que acompañó a Nurge en su expedición al Polo Norte desde Florencia a Leningrado.

Desde Lisboa enviará el servicio meteorológico a Barcelona.

UN HOMENAJE
Madrid.—El día 22 se cumple el medio siglo de la fundación en Carabanchel del manicomio del doctor Esquerdo.

Con este motivo, el Ayuntamiento y el vecindario tienen el propósito de rendir un homenaje a la memoria del ilustre doctor, que trabajó incansablemente por el estudio y curación de los enfermos mentales.

Se celebrarán diversos actos, entre ellos una manifestación y la entrega de una corona a los hijos del doctor Esquerdo.

AGUIRRE DE CARCER A PARIS
Madrid.—Esta noche, en el expreso, ha salido para París el señor Aguirre de Carcer, que fué despedido en la estación por el director de los asuntos de Marruecos y Colonias, general Jordana, y funcionarios de dicho departamento.

LLEGAMA DE UN TRASATLANTICO
Cádiz.—Ha llegado a este puerto el vapor correo «León XIII», de la compañía trasatlántica, procedente del Pacífico.

A bordo del «León XIII» han llegado varias personalidades americanas.

CRUCERO NORTEAMERICANO
Cádiz.—Ha entrado en este puerto el crucero norteamericano «Memphis», que permanecerá seis días.

Han estado a bordo las autoridades de la población para saludar al comandante del crucero.

Mañana visitarán el barco los guardias marinas y verán disparar torpedos desde éste.

EL SULTAN DE MARRUECOS
Rabat.—El sultán de Marruecos, Muley Yusef, se ha instalado en Mequid

nez, en compañía de su séquito, para atender al restablecimiento de su salud, por prescripción facultativa.

El sultán permanecerá en Rabat unos quince días.

ACUERDO ENTRE GENERALES
Fez.—De resultados de la conferencia celebrada recientemente en Larache entre el general Godey y el general francés Geindre, tratando de las operaciones realizadas en Uazan, se ha acordado que el general francés Chandrón se entreviste con las autoridades españolas de esta región, para estudiar las operaciones que han de realizarse en esta zona, con el objeto de limpiar esta región de rebeldes.

El general Villalón ha llegado para inspeccionar los trabajos realizados antes de comenzar las operaciones.

NUOVOS ACADEMICOS
Sevilla.—El domingo celebrará sesión pública la Real Academia de Medicina sevillana, para dar posesión del nombramiento de académico a don Manuel Benítez.

LA FERIA DE MUESTRAS
Valencia.—Se ha inaugurado solemnemente la Feria de Muestras, acudiendo todas las autoridades, numeroso público y siendo amenizado el acto por la Banda Municipal.

Por la tarde se ha celebrado en la plaza de toros la fiesta del pasodoble, concurriendo numerosas bandas, y fue ra de concurso, la municipal.

Se concedió el primer premio a la banda de Pueblo Nuevo del Mar.

RIVERA

Hombre muerto por una chispa eléctrica

Por noticias particulares recibidas, sabemos que en Fuente de San Esteban ha descargado una formidable tormenta, lloviendo torrencialmente, e inundándose varias casas.

Una descarga eléctrica mató a un hombre en el campo.

En los Centros oficiales no se han podido recoger detalles más amplios de esta desgracia, ignorándose el nombre de la víctima.

Chismografía taurina

AL EMBARCARSE AYER LA CORRIDA DEL MONTEPIO, SE INUTILIZAN DOS TOROS

Ayer tarde, en el encerradero de La Maya, fueron embarcados los ocho hermosos toros de los hijos de don Andrés Sánchez, de Coquilla, que han de lidiarse el próximo día 24 en la plaza de Madrid y en corrida a beneficio del Montepío de Toreros.

Los ocho toros de Coquilla, son ocho magníficos ejemplares; finos, de una igualdad irreprochable, bien encastados y admirablemente criados. La corrida lleva arrobos, tipo y pitones, aunque no con exageración.

Es una corrida, que si responde la bravura a la presentación, se va a re-

petir el estrepitoso éxito del año pasado.

Antes de la operación del embarque, se inutilizaron dos toros. Al ser apartados en la dehesa, uno dió a otro una tremenda cornada en un ojo, y poco después, ya en el embarcadero, otro toro dió una formidable cornada a un «hermanito» en una pata. Los dos toros quedaron inutilizados para ser embarcados, y los señores de Coquilla tuvieron que sustituirlos por otros dos.

LA DE LA OREJA DE PLATA
Se han olvidado ustedes de que el día 12, fiesta de la Salud, se celebra en Tejares, la organizada, sugestiva novillada, en la que los diestros se disputarán la «oreja de plata».

Eladio Amorós, Angel Martín (Zapaterito II) e Isidoro Alvarez, son los espadas que estoquearán seis buenos «mozos» de la tierra.

Una corrida completamente salmantina, en la que veremos quién es el que corta la oreja del morlaco, para tener opción a la de plata.

LA DEL DIA 26
Para el próximo día 26, festividad de la Ascensión, ha organizado la empresa arrendataria de la Plaza, durante la temporada de verano, una fiesta taurina cómica-seria que será interesante.

Primero, los ya aplaudidos en esta plaza Charlot's Zaragozaños, jugarán y harán locuras con dos novillos.

Después, en lidia seria y formal estoquearán cuatro bichos, el famoso Chatet de Valencia, la rata sabia del torero, y el tan jaleado Antónito García (Maravilla), a quien apadrina el popular Isidro Amorós («Don Justo»).

La fiesta, pues, será de las amenas y entretenidas.

T.

Se descubre al autor del robo a don Alfredo Manzano

Aun cuando al dar ayer la noticia del robo verificado contra el tratante de ganado don Alfredo Manzano teníamos amplios detalles sobre su ejecución, al efecto de lo entorpecer la acción de las autoridades para el descubrimiento del autor o autores, los omittimos, esperando confiadamente que tardaría muy poco tiempo en practicarse la detención y el rescate de la cantidad robada.

Nuestros presentimientos se han cumplido.

Veamos ahora todo el proceso de este asunto.

A las once y media de la noche del día 18, compareció en la Comisaría de Policía, Ambrosio López, de cincuenta y seis años ganadero, natural de San Vicente de Arévalo y vecino de Aldeaseca de Avila, denunciando que el día anterior entregó a Inocencio Benito, de Carrascal del Obispo, 10.000 pesetas, que en unión de otras cantidades que había cobrado el Inocencio por orden de don Alfredo Manzano, consocio del denunciante, hacían un total de pesetas 44.000.

Esa cantidad debía el Inocencio entregarla a Manzano en Plasencia Empalme, donde éste se encontraba.

Al llegar Inocencio fingió que le habían quitado el dinero que el denunciante le había entregado, pero que sospechando de su veracidad, pues fácilmente era una combinación de Inocencio con su cuñado, José Arroyo, también de Carrascal del Obispo, con

quien estuvo en la estación de Salamanca antes de marchar a Plasencia, ponía el hecho en conocimiento de la autoridad.

También añadió el denunciante que presuma que José Arroyo se encontraba en Fuente de San Esteban embarcando corderos para él.

Inmediatamente el digno y reputado comisario, don Nicolás Carrera, ordenó al inspector don Juan Rubio que con los agentes señores Dominguez y Arroyo, practicasen las averiguaciones necesarias para que verificasen la detención.

A las tres de la mañana, lo detuvieron en una posada situada en el cruce de otros caminos y situada en las afueras de Fuente de San Esteban.

Le ocuparon 275 pesetas en billetes del Banco de Portugal y 60 en plata, y negó que su cuñado le hubiera entregado el dinero sobre el que se le preguntaba.

Envuelto por un hábil interrogatorio del señor Rubio, terminó por confesar que Inocencio le había entregado una cantidad, cuya cuantía desconocía por no haberla contado, la cual había dejado en su casa de Carrascal del Obispo la noche anterior.

El señor Rubio, con los agentes y el detenido, se trasladaron a Carrascal del Obispo, sacando de entre la lana de un colchón de la cama, un saquito que contenía la cantidad que Inocencio le había entregado, y que ascendía a 38.000 pesetas en billetes de mil, quinientos, cien y cincuenta pesetas.

El detenido fué conducido a Salamanca y puesto a disposición del comisario, quien ha dado traslado del atestado incoado al Juzgado de instrucción.

Felicitemos cordialmente al comisario señor Carrera, por el verdadero éxito conseguido en este suceso, pues debida a sus rápidas y acertadas órdenes, el descubrimiento se realizó prontamente.

ANOCHÉ EN EL MODERNO

El debut de la troupe Chatam

De gran fama venían precedidos los artistas que componen la notable agrupación belga Chatam, confirmándola anoche en su debut en el lindo coliseo de la Cuesta del Carmen.

Chatam es el conjunto selecto y notable, del que no se sabe que admirar más, si la gracia natural de sus finas creaciones, sus trabajos arriesgados en el número artístico que realizan, Las cuatro Lucioles.

Los cuadros plásticos, reproducción de los mejores museos del mundo, son una verdadera maravilla de vistosidad y belleza.

Algo de este trabajo habíamos visto a Sascha Morgowa, por este de Las cuatro Lucioles es más completo, más artístico, de una hermosura y belleza incomparable.

Los tonos de luz multicolor, perfectos y preciosos, van a nimbear las esculturas vivientes, dándole la sensación de la más ideal y sorprendente creación, que la imaginación del artista soñara.

El público premió este extraordinario trabajo con una cariñosa salva de aplausos.

Los arriesgados y difíciles trabajos de las Carola-Aud Mills, realizados a gran altura, son un prodigio de equilibrio y ejecución perfecta y acabada.

The Braid's, los peles de trapo, no pueden ser mejor imitados por estos dos artistas indiscutibles, que hicieron pasar un agradable rato al público con sus pantomimas mudas.

Por último ¿qué pudiéramos decir del formidable Chatam y su compañía? Chatam es el músico que domina con toda perfección toda clase de instrumentos.

Desde el violín, violoncello, xilofón, corneta, saxofón, hasta el ruidito jazz-band, no tiene secretos para este extraordinario artista.

Con el violoncello ejecutó, de manera acabada y perfecta, el «Adiós a la vida», de «Tosca», y la serenata del «Ay, ay, ay!...», que fueron acogidas por el público con grandes ovaciones.

Los reyes del xilofón se titulan los artistas de Chatam y su compañía y que en verdad bien sentados dejaron anoche su reinado.

Chatam, con la señorita Virginia Rasant, interpretaron varias piezas.

Y como final, el fox trot infernal, por todos los compañeros de Chatam.

En fin, el éxito que anoche alcanzaron los artistas de «Chatam», fué definitivo.

Compañía Salmantina de Almacenes Generales de Depósito.

Por acuerdo del Consejo de Administración y en cumplimiento de lo establecido por los Estatutos de esta Compañía, se convoca a junta general ordinaria a todos los señores accionistas, para el examen y aprobación de cuentas y de la memoria del último ejercicio anual y nombramiento de consejeros.

La junta se celebrará el próximo día 30 del corriente, a las siete de la tarde, en el local de la Liga de Agricultores y Ganaderos de esta provincia.

Salamanca, 21 de Mayo de 1927.—Por acuerdo del Consejo de Administración, el secretario, Pedro Sandoval. 8-1

Se vende un carro de varas seminuevo, con arre s para una caballería, dando toda clase de facilidades para el pago. Para informes y detalles, don Miguel Martín Blanco, carretero, Sancti-Spiritus. 15-a-1

“El Adelanto” en Ciudad Rodrigo

(De nuestro corresponsal)

Varias noticias.

Ha fallecido en esta el veterinario de primera clase don Vicente Velasco.

—Se encuentra en esta pasando unos días con sus parientes los señores de Fuentes, el jefe de Telégrafos don Manuel Serrano, de Madrid.

—Encuétrase bastante mejorado, el representante de la casa Ramírez, de Salamanca, don Tomás Rogello Alberto.

—Ha estado en esta unos días, el profesor de la Universidad de Salamanca, don Manuel González Calzada.

—Regresó de Madrid el joven abogado y concejal de este Ayuntamiento, don Jesús Sánchez Arjona y su distinguida señora, marqueses de casa Arjona.

—También ha regresado de Madrid, el ganadero don Severino Pacheco Diego y el presidente de la Federación Agrícola Mirobrigense y concejal por Madrid, don José Manuel de Ariztizabal.

—Encuétrase completamente restablecida de la operación que le fué practicada, la señora de don Emilio Zamarréno.

—Ha llegado de Ciudad Real, con el fin de asistir a la boda de su hermana, don Herminio Lorenzo y señora.

—Ha sido leída en esta, la primera amonestación de la encantadora y elegante señorita Conchita Martín Borrero, con el culto oficial de Corres don Siro Muñiz Matilla, ambos naturales de esta y residentes en Salamanca. La boda se celebrará el próximo día primero de mes.

—Ha marchado para Madrid el apoderado de la casa del marqués de los Altares, don Jesús Montejo y señora.

—También ha marchado para Madrid, con motivo de encontrarse enfermo de algún cuidado, la esposa de don Ladislao Sánchez Manzano.

Arranz.

NOTAS MILITARES

CURSO DE CARROS DE ASALTO

Procedente de Carabanchel, una vez terminado el curso que allí se ha celebrado en la Escuela Central de tiro, de carros de asalto, ha regresado el teniente del regimiento de La Victoria, don Ramón Jerez.

INGRESO EN LA GUARDIA CIVIL

Se ha concedido al sargento del Regimiento de Albuera, Jesús García Hernández, el ingreso en la Guardia civil, destinándosele al 2.º tercio, y al trompeta Francisco Rodríguez Barreño, del mismo regimiento, a la Comandancia de Gerona.

LAS BODAS DE PLATA DEL REY

Ayer se recibieron en el Gobierno civil los pliegos de firmas de los siguientes pueblos:

Castraz, Madroñal, Mogarráz, Cargpio de Azaba, Aldea del Obispo, Miranda de Azán, Alberguería, Camocera, Espeja, Villar de Samaniego, Pozos de Hinojo, Trabanca, Casafraña, Saucelle, Retortillo, Aldehuela, Calvarrasa de Arriba, Aldeadvilla, Calzada de Don Diego, Olmedo de Camaces, Mata de Ledesma, Villanueva del Condé, Sando, Pedroso, Tejares, Endrinal, Juzbado, Alamedilla, Escorial de la Sierra, Valsalobroso, Cantarracillo, Santiz, Palacios del Arzobispo, Calvarrasa de Abajo, Zamarrá, Saldeana, Sexmiró, Salmoral, Pelabravo, Bercimuelle, Almenara, Cantagallo, El Cerro, Corporación, Mata de Armuña.

El Español. Restaurant y hospedaje. Cubiertos para bodas y banquetes de cuatro platos, dos postres, entremeses, pan y vino, cinco pesetas. Hospedaje completo desde cinco pesetas. Servicio de restaurant por cubiertos y la carta, más barato que nadie. No confundirse: Corriño, 26 (al lado de Centenera). Salamanca. —a—

Farmacéutico. Se encuentra vacante el partido farmacéutico constituido por los pueblos de Horeajo Medianero y Chagaría Medianero. Rendimientos superiores a 8.000 ptas. anuales, cobradas por trimestres vencidos. Existe luz eléctrica y auto-correo diario a la casa al de provincia. Solicitarse al alcalde de Horeajo Medianero, en término de veinte días, e informes a los señores alcalde, párroco y médico de dicho pueblo. 6-a-3

Almoneda. Se hace de todos los muebles y enseres, por asentarse su dueño. Para tratar, de cuatro a ocho, tarde, calle Libreros, 7 (segundo). 8-6

100, 150, 175, 200, 250, 300 pesetas

mensuales y comisión, ganará usted ocupándose en las horas disponibles de nuestros cuadros tapices y artículos sensacionales, nunca vistos.

ITALO IBERICA. Apartado 4 068. - Madrid. 5.

Holland América Line
ROTTERDAM

Servicio regular de vapores entre los puertos del Norte de España y los de Cuba y México.

Próximas salidas para La Habana, Veracruz y Tampico:
De Bilbao, el 17 de Mayo; de Coruña, el 18; de Vigo, el 19; el vapor **Maasdam**.
De Bilbao, el 7 de Junio; de Coruña, el 8; de Vigo, el 9; el vapor **Leerdam**.

Precios del pasaje en tercera clase: Habana, ptas. 541,65; Veracruz-Tampico, 584,90.

NOTA.—Todos los señores pasajeros son acomodados en camarotes de 2, 4 y 6 literas, completamente independientes.

Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes en Bilbao, señores Pérez Ullivarri e hijos; Santander, don Francisco García; Gijón, señores vinda e hijos de A. López de Haro; Coruña, señores López y Sánchez, y Vigo, señores JOAQUIN DAVILA y Compañía. mt-js

Nordeutscher Lloyd
BREMEN
(Lloyd Norte Alemán Bremen)

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud-América.

Directamente para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa), saldrán de Vigo los rápidos vapores alemanes de gran porte:

Día 25 de Mayo, el vapor MADRID. Pesetas, 590,10.
Día 8 de Junio, SIERRA MORENA. Pesetas, 635,10.
Día 30 de Junio, el vapor WERRA. Pesetas, 590,10.
Día 21 de Julio, el vapor WESER. Pesetas, 590,10.
Día 10 de Agosto, SIERRA MORENA. Pesetas, 635,10.
Día 24 de Agosto, el vapor MADRID. Pesetas, 590,10.

Todos los pasajeros de tercera clase, tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y salón de conversación.

Las comidas son muy abundantes y variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España, Luis García Reboredo Isla, VIGO.—García Ollóqui, 2, Villagarca Marina, 14.

Espigadero. Se arrienda en Cantalpiño, y pampañera, para 2300 cabezas lanar. Para tratar, en dicho pueblo con el presidente de la comisión de Labradores Sixto Buitrago. 3-1

H. Merino
(frente a la estación del ferrocarril).

Nueva construcción. — Amplias habitaciones y comedores. — Calefacción, baños y todo confort. 60-41

Cuide usted su estómago
gorgojo de la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicenti

VENTA DE FARMACIAS

GRAN HOSPEDAJE DEL RINCON
— DE —
LUIS GONZALEZ

Calefacción y cuarto de baño. Amplio comedor. — Se sirven bodas y banquetes. — Se admiten hijos. — Automóvil a todos los trenes. — Teléfono núm. 387

PLAZA DEL ANGEL, 34 - Salamanca
Al pie del almacén de los señores Pérez y Paradinas. 10-6

Esigadero. Se arrienda el esigadero de la Carolina (Cantalpiño), capaz para 1200 ovejas, hasta el 1.º de Noviembre. Para tratar, con los colonos de dicha dehesa. 5-5

DISCOS GRAMOFONOS
ACCESORIOS

CASA DE-BERNARDI
Pérez Pujol, 5, Salamanca
PRECIOS AFINADOS

Pianos, antopianos, armonios, acordeones, violines, guitarras, bandurrias, etc., etc., y accesorios.

Pianos de manubrio de la afamada marca CASALI. Marcación de cilindros, reparaciones de pianos, pianolas y gramófonos. Música impresa y rollos —a—